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A imprensa e as redes sociais expuseram, nos últimos meses, 
uma série de episódios que colocam em xeque os limites 

da atuação da polícia em relação àquilo pode ser 
classificado como ação legal e legítima para o controle da 

ordem pública e o cumprimento da lei.

Longe de serem entendidas como episódios pontuais, 
tal a quantidade, intensidade e danos colaterais dessas ações, 

a recorrência motivou o debate em torno do tema 
“violência policial”, possível de ser entendido como o uso 

desnecessário ou excessivo da força para resolver conflitos.

Mas qual o real sentimento da população sobre esses episódios? 
O Instituto Badra foi às ruas para identificar como os paulistas 

avaliam a atuação da polícia estadual, se já presenciaram 
abusos ou mesmo se foram vítimas dessa atuação.

Assim, este estudo é, inicialmente, um convite à reflexão, em 
busca do que pode melhorar. Para além, há ainda a tradução 

do real sentimento em números.

Maurício Juvenal
Analista de Dados

Objetivo
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Do ponto de vista técnico e metodológico importante
destacar que o levantamento foi realizado utilizando 

amostragem não probabilística, por cotas.

Composto o instrumento de coleta de dados, do tipo
entrevista, uma equipe de seis entrevistadores sociais e 
dois supervisores partiu para uma semana de atividade
de campo, tendo por abrangência o território do Estado 
de São Paulo, que foi dividido em duas macrorregiões:

Região Metropolitana da Grande São Paulo (inclui a Capital)
e Interior (inclui o Litoral). Na RMSP foram aplicadas 

684 entrevistas e no Interior 817 entrevistas, amostra 
total de 1.501 elementos.

E qual o critério de seleção de cada elemento da amostra?
Abordagem em diferentes pontos de fluxo populacional,

em um total de 56 municípios paulistas, definidos no plano
metodológico, levando em consideração a proporção no 

universo (total população paulista) para gênero e faixa-etária,
com posterior aplicação de fator de ponderação, se o caso,

para escolaridade e renda.

Método
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Método

Técnica:
Levantamento estatístico de dados, de campo, do tipo não probabilístico,
por cotas.

Abrangência: 
Estado de São Paulo.

Período de aplicação:
De 10 a 15 de fevereiro de 2025..

Público alvo:
População residente no Estado de São Paulo

Amostragem:
O levantamento é do tipo não probabilístico, por cotas. A seleção e 
abordagem dos entrevistados se deu em pontos de fluxo populacional
de 56 municípios paulistas, divididos em duas macrorregiões: Região
Metropolitana da Grande São Paulo e Interior, respeitada a proporção
populacional em cada uma delas. 

Tamanho da amostra:
1.501 entrevistas.

Instrumento de coleta de dados:
Aplicação do tipo entrevista. Questionário estruturado, com 18 questões 
no total, sendo 15 delas fechadas e 3 abertas.
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Equipe de entrevistadores:
Composta por 6 entrevistadores sociais e dois supervisores de campo, 
devidamente treinada e capacitada para a aplicação do levantamento.

Tipo de dispositivo:
Captação e lançamento das respostas em dispositivos eletrônicos do 
tipo tablet (Samsung T295), com armazenagem em servidor próprio, 
assim como a plataforma eletrônica de lançamento e tabulação.

Margem de erro e intervalo de confiança: 
Três pontos percentuais para mais ou para menos, sobre os resultados
encontrados no total da amostra. Intervalo de confiança de 95%.

Checagem e controle:
15% do total de questionários aplicados passaram por processo de
verificação e checagem, com telefonema ao entrevistado e registro. 
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Equipe

Coordenação, orientação e análise:
Liliana Sousa e Silva

Supervisão técnica de campo:
Alan Lopes Alvarenga

Estatístico responsável: 
Marcos Rogério Simonetti - CONRE nº 10.744/SP.

Registro no CONRE:
A Badra Comunicação está registrada no Conselho Regional de Estatística 
da 3ª Região, São Paulo, sob o número J3238.
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1.501 moradores-eleitores entrevistados, 
respeitando a proporção para gênero e faixa etária, 

assim como para o contingente populacional
 das duas macrorregiões as quais o levantamento 

foi dividido: Região Metropolitana da Grande São Paulo
(inclui Capital) e Interior (inclui Litoral).

Perfil dos 
entrevistados



47%
Masculino

53%
Feminino

16 a 24 anos

25 a 44 anos

45 a 59 anos

60 ou + anos

22%

26%

39%

13%

Perfil dos entrevistados

Branca

Parda

Preta

Amarela

0,5%

21,5%

25%

53% Na capital de São Paulo 22,0%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
23,6%

Litoral de São Paulo 6,8%

Interior de São Paulo 47,6%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0%

Recusa 0,0%

Base 1501

P04. Onde você mora? Total

47%
Interior

22%
São Paulo
Capital

24%
Região Metropolitana
da Grande São Paulo

7%
Litoral



Na capital de São Paulo 22,0%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
23,6%

Litoral de São Paulo 6,8%

Interior de São Paulo 47,6%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0%

Recusa 0,0%

Base 1501

P04. Onde você mora? Total

22%
São Paulo
Capital

19%
Zona Norte

36%
Zona Leste

34%
Zona Sul

11%
Zona 

Centro-Oeste

Zona Leste 36,4%

Zona Sul 33,9%

Zona Norte 18,8%

Zona Centro Oeste 10,9%

Não sabe / Recusa 0,0%

Base 330

Região da Cidade de São 

Paulo Total

Menos de R$ 1,5 mil

R$ 1,5 mil a R$ 3 mil

+ de R$ 3 mil a R$ 5 mil

+ de R$ 5 mil a R$ 10 mil

6%

34%

49%

9%

+ de R$ 10 mil

Não sabe/recusa

1%

1%

Perfil dos entrevistados



Na capital de São Paulo 22,0%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
23,6%

Litoral de São Paulo 6,8%

Interior de São Paulo 47,6%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0%

Recusa 0,0%

Base 1501

P04. Onde você mora? Total

Analfabeto

Ensino Fundamental incompleto

Ensino Fundamental completo

Ensino Médio incompleto

6%

9%

3%

0,5%

Ensino Médio completo

Ensino Superior incompleto

4%

64%

Ensino Superior completo

Pós-graducação (incompleta + completa)

1%

12%

Analfabeto 0,3%

Ensino Fundamental incompleto 3,2%

Ensino Fundamental completo 8,8%

Ensino médio incompleto 5,7%

Ensino médio completo 64,5%

Ensino superior incompleto 4,2%

Ensino superior completo 12,1%

Pós-graduação (incompleta ou 

completa)
1,2%

Recusa 0,1%

Base 1501

P07. Qual a sua escolaridade? Total
Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Feminino 53,0% 0,0% 100,0% 50,8% 50,9% 53,2% 57,5% 56,5% 51,1% 57,6% 56,0% 49,6% 50,0% 54,9% 52,1% 42,2%

Masculino 47,0% 100,0% 0,0% 49,2% 49,1% 46,8% 42,5% 43,5% 48,9% 42,4% 44,0% 50,4% 50,0% 45,1% 47,9% 57,8%

Outro 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P01. Como você se iden�fica em 

relação ao sexo/gênero?
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Feminino 53,7% 0,0% 100,0% 51,6% 53,0% 52,0% 58,5% 58,3% 50,6% 61,1% 56,0% 51,5% 0,0% 55,3% 51,8% 49,1%

Masculino 46,3% 100,0% 0,0% 48,4% 47,0% 48,0% 41,5% 41,7% 49,4% 38,9% 44,0% 48,5% 100,0% 44,7% 48,2% 50,9%

Outro 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P01. Como você se iden�fica em 

relação ao sexo/gênero?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Feminino 52,4% 0,0% 100,0% 50,0% 49,1% 54,4% 56,8% 55,0% 51,5% 54,2% 56,0% 47,8% 60,0% 54,5% 52,4% 35,7%

Masculino 47,6% 100,0% 0,0% 50,0% 50,9% 45,6% 43,2% 45,0% 48,5% 45,8% 44,0% 52,2% 40,0% 45,5% 47,6% 64,3%

Outro 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P01. Como você se iden�fica em 

relação ao sexo/gênero?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

16 a 24 13,1% 13,7% 12,6% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,9% 15,7% 8,4% 13,0% 13,4% 0,0% 15,3% 9,8% 5,5%

25 a 44 39,1% 40,8% 37,5% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 15,8% 40,2% 51,0% 37,7% 40,3% 83,3% 36,9% 40,9% 48,6%

45 a 59 25,7% 25,5% 25,8% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 28,3% 25,1% 26,1% 23,6% 28,3% 0,0% 24,3% 27,8% 29,4%

60 ou + 22,1% 20,0% 24,1% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 51,1% 18,9% 14,6% 25,8% 18,0% 16,7% 23,4% 21,5% 16,5%

Base 1500 706 794 197 586 385 332 184 1054 261 794 700 6 867 511 109

Etnia Renda

P02. Você poderia me dizer a sua 

idade?

Gênero Faixa etária

Total

Escolaridade

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

16 a 24 13,6% 14,2% 13,1% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 16,7% 8,4% 13,4% 13,8% 0,0% 14,4% 11,8% 3,8%

25 a 44 39,5% 40,1% 39,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 14,3% 41,5% 48,9% 39,1% 39,7% 100,0% 37,2% 42,7% 47,2%

45 a 59 26,2% 27,1% 25,3% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 31,0% 25,9% 24,4% 25,1% 27,4% 0,0% 25,1% 27,3% 34,0%

60 ou + 20,8% 18,6% 22,6% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 50,0% 16,0% 18,3% 22,4% 19,1% 0,0% 23,3% 18,2% 15,1%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

P02. Você poderia me dizer a sua 

idade?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

16 a 24 12,7% 13,4% 12,2% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,0% 15,0% 8,5% 12,6% 13,1% 0,0% 16,2% 8,2% 7,1%

25 a 44 38,7% 41,4% 36,3% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 17,0% 39,2% 53,1% 36,6% 40,8% 80,0% 36,6% 39,5% 50,0%

45 a 59 25,2% 24,2% 26,2% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 26,0% 24,6% 27,7% 22,4% 29,2% 0,0% 23,7% 28,2% 25,0%

60 ou + 23,3% 21,1% 25,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 52,0% 21,2% 10,8% 28,4% 16,9% 20,0% 23,5% 24,1% 17,9%

Base 816 389 427 104 316 206 190 100 586 130 451 360 5 464 291 56

Etnia Renda

P02. Você poderia me dizer a sua 

idade?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Branca 53,0% 49,6% 56,0% 52,3% 51,0% 48,6% 61,7% 46,2% 50,9% 66,0% 100,0% 0,0% 0,0% 46,7% 62,7% 60,6%

Parda 25,2% 25,1% 25,3% 22,8% 26,8% 29,1% 19,3% 28,3% 26,6% 17,6% 0,0% 54,0% 0,0% 28,7% 18,6% 24,8%

Preta 21,5% 24,9% 18,4% 24,9% 21,3% 22,3% 18,7% 25,5% 22,1% 16,0% 0,0% 46,0% 0,0% 24,2% 18,8% 12,8%

Amarela 0,3% 0,4% 0,3% 0,0% 0,7% 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 83,3% 0,2% 0,0% 1,8%

Indígena 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não sabe / Recusa 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,1% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P03. A sua cor ou raça é? Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Branca 50,1% 47,6% 52,3% 49,5% 49,6% 48,0% 54,2% 38,1% 47,0% 68,7% 100,0% 0,0% 0,0% 44,2% 59,5% 62,3%

Parda 28,2% 26,8% 29,4% 28,0% 29,6% 31,3% 21,8% 34,5% 30,1% 17,6% 0,0% 56,8% 0,0% 32,0% 20,5% 24,5%

Preta 21,5% 25,2% 18,3% 22,6% 20,4% 20,7% 23,9% 27,4% 22,6% 13,7% 0,0% 43,2% 0,0% 23,8% 20,0% 11,3%

Amarela 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 1,9%

Indígena 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não sabe / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P03. A sua cor ou raça é? RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Branca 55,3% 51,2% 59,1% 54,8% 52,2% 49,0% 67,4% 53,0% 53,9% 63,4% 100,0% 0,0% 0,0% 48,9% 65,1% 58,9%

Parda 22,6% 23,7% 21,7% 18,3% 24,4% 27,2% 17,4% 23,0% 23,7% 17,6% 0,0% 51,4% 0,0% 25,9% 17,1% 25,0%

Preta 21,4% 24,7% 18,5% 26,9% 22,2% 23,8% 14,7% 24,0% 21,7% 18,3% 0,0% 48,6% 0,0% 24,6% 17,8% 14,3%

Amarela 0,5% 0,5% 0,5% 0,0% 0,9% 0,0% 0,5% 0,0% 0,5% 0,8% 0,0% 0,0% 80,0% 0,4% 0,0% 1,8%

Indígena 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não sabe / Recusa 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P03. A sua cor ou raça é?
Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Na capital de São Paulo 22,0% 20,5% 23,3% 19,8% 21,7% 26,0% 19,3% 23,4% 21,5% 22,5% 17,7% 26,9% 16,7% 20,9% 21,7% 32,1%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
23,6% 24,4% 22,9% 27,4% 24,4% 20,5% 23,5% 22,3% 22,9% 27,5% 25,4% 21,7% 0,0% 25,6% 21,3% 16,5%

Litoral de São Paulo 6,8% 5,9% 7,5% 10,2% 5,1% 6,8% 7,8% 10,9% 6,8% 3,8% 5,9% 7,7% 16,7% 7,3% 6,1% 6,4%

Interior de São Paulo 47,6% 49,2% 46,3% 42,6% 48,8% 46,8% 49,4% 43,5% 48,8% 46,2% 50,9% 43,7% 66,7% 46,3% 51,0% 45,0%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P04. Onde você mora? Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Na capital de São Paulo 22,0% 20,5% 23,3% 19,8% 21,7% 26,0% 19,3% 23,4% 21,5% 22,5% 17,7% 26,9% 16,7% 20,9% 21,7% 32,1%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
23,6% 24,4% 22,9% 27,4% 24,4% 20,5% 23,5% 22,3% 22,9% 27,5% 25,4% 21,7% 0,0% 25,6% 21,3% 16,5%

Litoral de São Paulo 6,8% 5,9% 7,5% 10,2% 5,1% 6,8% 7,8% 10,9% 6,8% 3,8% 5,9% 7,7% 16,7% 7,3% 6,1% 6,4%

Interior de São Paulo 47,6% 49,2% 46,3% 42,6% 48,8% 46,8% 49,4% 43,5% 48,8% 46,2% 50,9% 43,7% 66,7% 46,3% 51,0% 45,0%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P04. Onde você mora? Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Na capital de São Paulo 48,2% 45,7% 50,4% 41,9% 47,0% 55,9% 45,1% 51,2% 48,5% 45,0% 41,1% 55,3% 100,0% 44,9% 50,5% 66,0%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
51,8% 54,3% 49,6% 58,1% 53,0% 44,1% 54,9% 48,8% 51,5% 55,0% 58,9% 44,7% 0,0% 55,1% 49,5% 34,0%

Litoral de São Paulo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Interior de São Paulo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P04. Onde você mora? RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Na capital de São Paulo 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Região Metropolitana de São Paulo 

(fora da capital)
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Litoral de São Paulo 12,5% 10,8% 14,0% 19,2% 9,5% 12,6% 13,7% 20,0% 12,3% 7,6% 10,4% 15,0% 20,0% 13,6% 10,6% 12,5%

Interior de São Paulo 87,5% 89,2% 86,0% 80,8% 90,5% 87,4% 86,3% 80,0% 87,7% 92,4% 89,6% 85,0% 80,0% 86,4% 89,4% 87,5%

Em outro estado ou país (fora do 

Estado de São Paulo)
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P04. Onde você mora?
Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Zona Leste 36,4% 37,9% 35,1% 38,5% 44,1% 30,0% 29,7% 27,9% 36,6% 42,4% 35,5% 37,2% 0,0% 38,1% 31,5% 42,9%

Zona Sul 33,9% 37,2% 31,4% 33,3% 24,4% 41,0% 42,2% 51,2% 30,8% 32,2% 34,8% 33,5% 0,0% 34,3% 32,4% 37,1%

Zona Norte 18,8% 15,2% 21,6% 20,5% 19,7% 14,0% 23,4% 7,0% 20,7% 20,3% 17,7% 19,7% 0,0% 19,3% 21,6% 8,6%

Zona Centro Oeste 10,9% 9,7% 11,9% 7,7% 11,8% 15,0% 4,7% 14,0% 11,9% 5,1% 12,1% 9,6% 100,0% 8,3% 14,4% 11,4%

Não sabe / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 330 145 185 39 127 100 64 43 227 59 141 188 1 181 111 35

Renda
P05. (SÓ PARA QUEM MORA NA 

CAPITAL) Em que região da Cidade 

de São Paulo você mora?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Zona Leste 36,4% 37,9% 35,1% 38,5% 44,1% 30,0% 29,7% 27,9% 36,6% 42,4% 35,5% 37,2% 0,0% 38,1% 31,5% 42,9%

Zona Sul 33,9% 37,2% 31,4% 33,3% 24,4% 41,0% 42,2% 51,2% 30,8% 32,2% 34,8% 33,5% 0,0% 34,3% 32,4% 37,1%

Zona Norte 18,8% 15,2% 21,6% 20,5% 19,7% 14,0% 23,4% 7,0% 20,7% 20,3% 17,7% 19,7% 0,0% 19,3% 21,6% 8,6%

Zona Centro Oeste 10,9% 9,7% 11,9% 7,7% 11,8% 15,0% 4,7% 14,0% 11,9% 5,1% 12,1% 9,6% 100,0% 8,3% 14,4% 11,4%

Não sabe / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 330 145 185 39 127 100 64 43 227 59 141 188 1 181 111 35

Renda
P05. (SÓ PARA QUEM MORA NA 

CAPITAL) Em que região da Cidade 

de São Paulo você mora?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Menos de R$ 1.500 9,1% 6,9% 10,9% 13,2% 6,7% 7,8% 12,3% 28,8% 7,2% 2,7% 8,4% 9,9% 0,0% 15,7% 0,0% 0,0%

R$ 1.500 a R$ 3.000 48,7% 48,4% 48,9% 54,3% 48,0% 47,0% 48,8% 58,7% 53,0% 24,0% 42,5% 55,7% 50,0% 84,3% 0,0% 0,0%

R$ 3.001 a R$ 5.000 34,1% 34,7% 33,6% 25,4% 35,7% 36,9% 33,1% 9,8% 34,4% 50,0% 40,4% 27,3% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0%

R$ 5.001 a R$ 10.000 5,9% 7,4% 4,5% 3,0% 6,8% 7,0% 4,5% 2,2% 3,0% 19,8% 6,8% 4,6% 33,3% 0,0% 0,0% 80,7%

Mais de R$ 10.000 1,4% 1,6% 1,3% 0,0% 2,2% 1,3% 0,9% 0,0% 1,1% 3,4% 1,5% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 19,3%

Não sabe / Recusa 0,9% 1,0% 0,8% 4,1% 0,7% 0,0% 0,3% 0,5% 1,1% 0,0% 0,4% 1,3% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P06. Qual sua renda mensal 

familiar?
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Menos de R$ 1.500 8,3% 5,0% 11,2% 6,5% 5,9% 8,9% 13,4% 27,4% 6,2% 3,8% 6,1% 10,6% 0,0% 14,1% 0,0% 0,0%

R$ 1.500 a R$ 3.000 50,6% 51,7% 49,6% 55,9% 49,6% 47,5% 52,8% 57,1% 55,6% 28,2% 45,8% 55,6% 0,0% 85,9% 0,0% 0,0%

R$ 3.001 a R$ 5.000 32,2% 33,4% 31,1% 28,0% 34,8% 33,5% 28,2% 13,1% 32,7% 42,7% 38,2% 26,2% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0%

R$ 5.001 a R$ 10.000 6,3% 7,3% 5,4% 2,2% 7,4% 7,8% 4,9% 1,2% 3,0% 21,4% 7,6% 4,7% 100,0% 0,0% 0,0% 81,1%

Mais de R$ 10.000 1,5% 1,3% 1,6% 0,0% 1,9% 2,2% 0,7% 0,0% 1,1% 3,8% 2,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 18,9%

Não sabe / Recusa 1,2% 1,3% 1,1% 7,5% 0,4% 0,0% 0,0% 1,2% 1,5% 0,0% 0,3% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P06. Qual sua renda mensal 

familiar?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Menos de R$ 1.500 9,7% 8,5% 10,7% 19,2% 7,3% 6,8% 11,6% 30,0% 8,0% 1,5% 10,2% 9,2% 0,0% 17,0% 0,0% 0,0%

R$ 1.500 a R$ 3.000 47,1% 45,8% 48,4% 52,9% 46,5% 46,6% 45,8% 60,0% 51,0% 19,8% 40,0% 55,8% 60,0% 83,0% 0,0% 0,0%

R$ 3.001 a R$ 5.000 35,7% 35,7% 35,7% 23,1% 36,4% 39,8% 36,8% 7,0% 35,8% 57,3% 42,0% 28,3% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0%

R$ 5.001 a R$ 10.000 5,5% 7,5% 3,7% 3,8% 6,3% 6,3% 4,2% 3,0% 3,1% 18,3% 6,2% 4,4% 20,0% 0,0% 0,0% 80,4%

Mais de R$ 10.000 1,3% 1,8% 0,9% 0,0% 2,5% 0,5% 1,1% 0,0% 1,2% 3,1% 1,1% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 19,6%

Não sabe / Recusa 0,6% 0,8% 0,5% 1,0% 0,9% 0,0% 0,5% 0,0% 0,9% 0,0% 0,4% 0,6% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P06. Qual sua renda mensal 

familiar?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Analfabeto 0,3% 0,1% 0,4% 0,0% 0,0% 0,5% 0,6% 2,2% 0,0% 0,0% 0,1% 0,4% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

Ensino Fundamental incompleto 3,2% 2,3% 4,0% 0,0% 0,9% 4,4% 7,8% 26,1% 0,0% 0,0% 2,6% 3,9% 0,0% 5,1% 0,6% 0,9%

Ensino Fundamental completo 8,8% 8,9% 8,7% 4,6% 4,1% 8,6% 19,9% 71,7% 0,0% 0,0% 7,9% 9,9% 0,0% 13,0% 2,9% 2,8%

Ensino médio incompleto 5,7% 5,7% 5,8% 9,1% 3,6% 4,4% 9,0% 0,0% 8,2% 0,0% 5,0% 6,6% 0,0% 8,5% 1,6% 3,7%

Ensino médio completo 64,5% 67,3% 62,0% 75,1% 68,8% 64,4% 50,9% 0,0% 91,8% 0,0% 62,4% 66,7% 83,3% 64,7% 69,3% 36,7%

Ensino superior incompleto 4,2% 3,8% 4,5% 6,6% 5,1% 4,4% 0,9% 0,0% 0,0% 24,0% 4,7% 3,7% 0,0% 3,9% 4,3% 6,4%

Ensino superior completo 12,1% 11,0% 13,0% 4,6% 16,2% 11,4% 9,6% 0,0% 0,0% 69,1% 15,2% 8,6% 0,0% 4,0% 20,1% 39,4%

Pós-graduação (incompleta ou 

completa)
1,2% 0,8% 1,5% 0,0% 1,4% 1,8% 0,9% 0,0% 0,0% 6,9% 1,9% 0,3% 16,7% 0,1% 1,2% 10,1%

Recusa 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P07. Qual a sua escolaridade? Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Analfabeto 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 2,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

Ensino Fundamental incompleto 3,7% 1,6% 5,4% 0,0% 1,1% 4,5% 9,9% 29,8% 0,0% 0,0% 2,9% 4,4% 0,0% 6,0% 0,5% 0,0%

Ensino Fundamental completo 8,3% 9,1% 7,6% 4,3% 3,3% 9,5% 19,0% 67,9% 0,0% 0,0% 6,4% 10,3% 0,0% 11,2% 4,5% 1,9%

Ensino médio incompleto 5,3% 6,9% 3,8% 6,5% 3,7% 4,5% 8,5% 0,0% 7,7% 0,0% 4,1% 6,5% 0,0% 6,9% 2,7% 3,8%

Ensino médio completo 63,2% 65,9% 60,8% 77,4% 68,1% 63,1% 44,4% 0,0% 92,3% 0,0% 60,1% 66,2% 100,0% 64,8% 66,8% 32,1%

Ensino superior incompleto 4,5% 4,1% 4,9% 6,5% 5,9% 4,5% 0,7% 0,0% 0,0% 23,7% 5,5% 3,5% 0,0% 5,0% 3,6% 5,7%

Ensino superior completo 12,7% 10,7% 14,4% 5,4% 15,9% 10,6% 14,1% 0,0% 0,0% 66,4% 17,5% 7,9% 0,0% 5,2% 19,5% 43,4%

Pós-graduação (incompleta ou 

completa)
1,9% 1,3% 2,5% 0,0% 1,9% 2,8% 2,1% 0,0% 0,0% 9,9% 3,2% 0,6% 0,0% 0,2% 2,3% 13,2%

Recusa 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P07. Qual a sua escolaridade? RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Perfil dos entrevistados



Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Analfabeto 0,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

Ensino Fundamental incompleto 2,8% 2,8% 2,8% 0,0% 0,6% 4,4% 6,3% 23,0% 0,0% 0,0% 2,4% 3,3% 0,0% 4,3% 0,7% 1,8%

Ensino Fundamental completo 9,2% 8,7% 9,6% 4,8% 4,7% 7,8% 20,5% 75,0% 0,0% 0,0% 9,1% 9,4% 0,0% 14,7% 1,7% 3,6%

Ensino médio incompleto 6,1% 4,6% 7,5% 11,5% 3,5% 4,4% 9,5% 0,0% 8,5% 0,0% 5,8% 6,7% 0,0% 9,9% 0,7% 3,6%

Ensino médio completo 65,6% 68,4% 63,1% 73,1% 69,3% 65,5% 55,8% 0,0% 91,5% 0,0% 64,2% 67,2% 80,0% 64,7% 71,2% 41,1%

Ensino superior incompleto 3,9% 3,6% 4,2% 6,7% 4,4% 4,4% 1,1% 0,0% 0,0% 24,4% 4,0% 3,9% 0,0% 3,0% 4,8% 7,1%

Ensino superior completo 11,5% 11,3% 11,7% 3,8% 16,5% 12,1% 6,3% 0,0% 0,0% 71,8% 13,5% 9,2% 0,0% 3,0% 20,5% 35,7%

Pós-graduação (incompleta ou 

completa)
0,6% 0,5% 0,7% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,8% 0,9% 0,0% 20,0% 0,0% 0,3% 7,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P07. Qual a sua escolaridade?
Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda

Perfil dos entrevistados



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

Em números, a visão da população paulista
sobre a atuação da polícia estadual

Pelo menos 3 em cada 10
entrevistados já presenciaram
episódios de violência policial

e 1, também em cada 10,
já foi vítima dessa violência.

Os resultados
encontrados



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

RMSP Litoral / Interior

Muito eficiente 5,9% 3,9% 7,6%

Eficiente 24,9% 24,4% 25,3%

Regular 52,2% 52,9% 51,7%

Ineficiente 11,8% 13,7% 10,2%

Muito ineficiente 4,6% 4,7% 4,5%

Não sei / Recusa 0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

8. Como você avalia a 

atuação da polícia no Estado 

de São Paulo? Total

Região25%
Eciente

52%
Regular

6% Muito
eciente

12%
Ineciente

5%Muito
ineciente

3,9%

24,4%

52,9%

13,7%

4,7%

7,6%

25,3%

51,7%

10,2%

4,5%

Muito eciente

Eciente

Regular

Ineciente

Muito ineciente

RMSP Interior

P01. Como você avalia a atuação da polícia no Estado de São Paulo?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

0,3% 0,7%Não sei/recusa



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

RMSP Litoral / Interior

Muito eficiente 5,9% 3,9% 7,6%

Eficiente 24,9% 24,4% 25,3%

Regular 52,2% 52,9% 51,7%

Ineficiente 11,8% 13,7% 10,2%

Muito ineficiente 4,6% 4,7% 4,5%

Não sei / Recusa 0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

8. Como você avalia a 

atuação da polícia no Estado 

de São Paulo? Total

Região

P01. Como você avalia a atuação da polícia no Estado de São Paulo?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito eficiente 5,9% 7,5% 4,5% 2,0% 4,6% 8,6% 7,5% 6,5% 5,5% 7,3% 8,1% 3,6% 0,0% 6,1% 3,7% 15,6%

Eficiente 24,9% 28,2% 22,0% 21,8% 25,1% 21,6% 30,1% 31,0% 23,2% 27,5% 27,5% 21,6% 66,7% 24,5% 25,0% 27,5%

Regular 52,2% 46,5% 57,4% 58,9% 52,9% 50,9% 48,8% 41,8% 55,2% 47,3% 50,9% 53,9% 33,3% 51,9% 55,3% 41,3%

Ineficiente 11,8% 13,3% 10,4% 13,2% 13,3% 11,4% 8,7% 11,4% 11,5% 13,4% 11,1% 12,7% 0,0% 11,5% 11,9% 11,9%

Muito ineficiente 4,6% 4,1% 5,0% 3,6% 3,8% 6,8% 4,2% 8,2% 4,3% 3,4% 1,8% 7,9% 0,0% 5,5% 3,3% 3,7%

Não sei / Recusa 0,5% 0,4% 0,6% 0,5% 0,3% 0,8% 0,6% 1,1% 0,3% 1,1% 0,6% 0,4% 0,0% 0,5% 0,8% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P01. Como você avalia a atuação da 

polícia no Estado de São Paulo?
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

RMSP Litoral / Interior

Muito eficiente 5,9% 3,9% 7,6%

Eficiente 24,9% 24,4% 25,3%

Regular 52,2% 52,9% 51,7%

Ineficiente 11,8% 13,7% 10,2%

Muito ineficiente 4,6% 4,7% 4,5%

Não sei / Recusa 0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

8. Como você avalia a 

atuação da polícia no Estado 

de São Paulo? Total

Região

P01. Como você avalia a atuação da polícia no Estado de São Paulo?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito eficiente 3,9% 4,4% 3,5% 1,1% 3,0% 6,7% 4,2% 6,0% 3,2% 5,3% 5,8% 2,1% 0,0% 4,0% 2,3% 11,3%

Eficiente 24,4% 27,4% 21,8% 19,4% 24,4% 19,6% 33,8% 35,7% 21,2% 29,0% 26,8% 21,8% 100,0% 26,6% 18,6% 32,1%

Regular 52,9% 48,6% 56,7% 58,1% 53,3% 52,5% 49,3% 35,7% 57,1% 48,9% 52,5% 53,5% 0,0% 51,1% 60,5% 37,7%

Ineficiente 13,7% 14,5% 13,1% 17,2% 15,6% 13,4% 8,5% 14,3% 13,9% 13,0% 12,5% 15,0% 0,0% 13,2% 13,6% 15,1%

Muito ineficiente 4,7% 4,7% 4,6% 3,2% 3,7% 7,3% 4,2% 8,3% 4,5% 3,1% 2,0% 7,4% 0,0% 5,0% 4,5% 3,8%

Não sei / Recusa 0,3% 0,3% 0,3% 1,1% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,8% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,5% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P01. Como você avalia a atuação da 

polícia no Estado de São Paulo?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito eficiente 7,6% 10,0% 5,4% 2,9% 6,0% 10,2% 10,0% 7,0% 7,3% 9,2% 9,7% 5,0% 0,0% 8,0% 4,8% 19,6%

Eficiente 25,3% 28,8% 22,2% 24,0% 25,6% 23,3% 27,4% 27,0% 24,9% 26,0% 28,1% 21,4% 60,0% 22,6% 29,8% 23,2%

Regular 51,7% 44,7% 57,9% 59,6% 52,5% 49,5% 48,4% 47,0% 53,8% 45,8% 49,8% 54,2% 40,0% 52,6% 51,4% 44,6%

Ineficiente 10,2% 12,3% 8,2% 9,6% 11,4% 9,7% 8,9% 9,0% 9,6% 13,7% 10,0% 10,6% 0,0% 10,1% 10,6% 8,9%

Muito ineficiente 4,5% 3,6% 5,4% 3,8% 3,8% 6,3% 4,2% 8,0% 4,1% 3,8% 1,5% 8,3% 0,0% 6,0% 2,4% 3,6%

Não sei / Recusa 0,7% 0,5% 0,9% 0,0% 0,6% 1,0% 1,1% 2,0% 0,3% 1,5% 0,9% 0,6% 0,0% 0,6% 1,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P01. Como você avalia a atuação da 

polícia no Estado de São Paulo?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

29%
Boa

44%
Regular

6% Muito
boa

14%
Ruim

7%Muito
ruim

4,7%

26,0%

46,6%

14,8%

7,6%

7,6%

30,6%

42,1%

13,0%

6,0%

Muito boa

Boa

Regular

Ruim

Muito ruim

RMSP Interior

P02. Como você avalia a relação entre a polícia 
         e a comunidade em sua região?

RMSP Litoral / Interior

Muito boa 6,3% 4,7% 7,6%

Boa 28,5% 26,0% 30,6%

Regular 44,2% 46,6% 42,1%

Ruim 13,8% 14,8% 13,0%

Muito ruim 6,7% 7,6% 6,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

9. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade 

em sua região? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

0,3% 0,7%Não sei/recusa



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P02. Como você avalia a relação entre a polícia 
         e a comunidade em sua região?

RMSP Litoral / Interior

Muito boa 6,3% 4,7% 7,6%

Boa 28,5% 26,0% 30,6%

Regular 44,2% 46,6% 42,1%

Ruim 13,8% 14,8% 13,0%

Muito ruim 6,7% 7,6% 6,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

9. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade 

em sua região? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito boa 6,3% 8,2% 4,5% 2,5% 4,6% 8,6% 8,7% 7,6% 5,4% 8,8% 8,6% 3,6% 16,7% 6,2% 3,5% 19,3%

Boa 28,5% 31,7% 25,7% 23,4% 27,1% 28,1% 34,3% 31,5% 26,3% 35,5% 33,6% 22,9% 16,7% 27,2% 29,7% 33,9%

Regular 44,2% 39,8% 48,1% 49,7% 45,9% 41,8% 40,7% 40,2% 46,0% 39,3% 42,4% 46,1% 50,0% 42,6% 50,6% 27,5%

Ruim 13,8% 14,3% 13,3% 16,2% 14,8% 13,5% 10,8% 13,6% 14,4% 11,5% 11,9% 15,9% 16,7% 15,0% 11,9% 11,0%

Muito ruim 6,7% 5,9% 7,4% 6,6% 7,2% 7,5% 5,1% 6,5% 7,5% 3,8% 3,3% 10,7% 0,0% 8,3% 4,1% 7,3%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,5% 0,0% 1,0% 1,5% 0,3% 0,5% 0,3% 0,5% 0,4% 1,1% 0,3% 0,9% 0,0% 0,7% 0,2% 0,9%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P02. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade em 

sua região? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P02. Como você avalia a relação entre a polícia 
         e a comunidade em sua região?

RMSP Litoral / Interior

Muito boa 6,3% 4,7% 7,6%

Boa 28,5% 26,0% 30,6%

Regular 44,2% 46,6% 42,1%

Ruim 13,8% 14,8% 13,0%

Muito ruim 6,7% 7,6% 6,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

9. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade 

em sua região? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito boa 4,7% 5,7% 3,8% 1,1% 3,7% 7,8% 4,9% 7,1% 3,4% 7,6% 6,7% 2,6% 0,0% 4,0% 2,3% 18,9%

Boa 26,0% 28,7% 23,7% 25,8% 21,1% 26,3% 35,2% 33,3% 22,6% 33,6% 31,2% 20,9% 0,0% 28,3% 22,7% 24,5%

Regular 46,6% 43,5% 49,3% 48,4% 51,5% 44,1% 39,4% 34,5% 48,9% 45,8% 44,9% 48,2% 100,0% 42,4% 58,2% 34,0%

Ruim 14,8% 15,8% 13,9% 16,1% 14,4% 14,0% 15,5% 17,9% 16,5% 6,9% 13,1% 16,5% 0,0% 16,4% 11,4% 11,3%

Muito ruim 7,6% 6,3% 8,7% 7,5% 8,9% 7,8% 4,9% 7,1% 8,3% 5,3% 4,1% 11,2% 0,0% 8,7% 5,0% 11,3%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,3% 0,0% 0,5% 1,1% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,8% 0,0% 0,6% 0,0% 0,2% 0,5% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P02. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade em 

sua região? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Muito boa 7,6% 10,3% 5,1% 3,8% 5,4% 9,2% 11,6% 8,0% 7,0% 9,9% 10,0% 4,4% 20,0% 8,2% 4,5% 19,6%

Boa 30,6% 34,2% 27,3% 21,2% 32,3% 29,6% 33,7% 30,0% 29,2% 37,4% 35,4% 24,7% 20,0% 26,3% 34,9% 42,9%

Regular 42,1% 36,8% 47,0% 51,0% 41,1% 39,8% 41,6% 45,0% 43,7% 32,8% 40,5% 44,2% 40,0% 42,7% 44,9% 21,4%

Ruim 13,0% 13,1% 12,9% 16,3% 15,2% 13,1% 7,4% 10,0% 12,8% 16,0% 11,1% 15,3% 20,0% 13,8% 12,3% 10,7%

Muito ruim 6,0% 5,7% 6,3% 5,8% 5,7% 7,3% 5,3% 6,0% 6,8% 2,3% 2,7% 10,3% 0,0% 8,0% 3,4% 3,6%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,7% 0,0% 1,4% 1,9% 0,3% 1,0% 0,5% 1,0% 0,5% 1,5% 0,4% 1,1% 0,0% 1,1% 0,0% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P02. Como você avalia a relação 

entre a polícia e a comunidade em 

sua região? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

32,5%

41,8%

25,4%

0,3%

37,2%

40,5%

21,5%

0,7%

Cono muito

Cono pouco

Não cono

Não tenho 
opinião/recusa

RMSP Interior

P03. Você confia no trabalho da polícia do Estado de São Paulo 
         para garantir sua segurança?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Confio muito 35,0% 32,5% 37,2%

Confio pouco 41,1% 41,8% 40,5%

Não confio 23,3% 25,4% 21,5%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

10. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São 

Paulo para garantir sua 

segurança? Total

Região

35%Cono muito 41%Cono pouco 23%Não cono

1%

Não tenho
opinião/recusa



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P03. Você confia no trabalho da polícia do Estado de São Paulo 
         para garantir sua segurança?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Confio muito 35,0% 32,5% 37,2%

Confio pouco 41,1% 41,8% 40,5%

Não confio 23,3% 25,4% 21,5%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

10. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São 

Paulo para garantir sua 

segurança? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Confio muito 35,0% 39,1% 31,4% 32,0% 32,6% 34,0% 42,2% 34,2% 34,3% 38,5% 39,7% 29,4% 66,7% 32,9% 35,9% 46,8%

Confio pouco 41,1% 36,7% 45,0% 42,6% 43,5% 40,0% 37,3% 40,8% 40,9% 42,0% 40,1% 42,3% 33,3% 39,8% 45,7% 30,3%

Não confio 23,3% 24,1% 22,6% 25,4% 22,9% 25,5% 20,5% 24,5% 24,1% 19,5% 19,5% 27,9% 0,0% 26,6% 18,2% 22,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,5% 0,1% 0,9% 0,0% 1,0% 0,5% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0% 0,7% 0,2% 0,9%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP03. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São Paulo para 

garan�r sua segurança? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P03. Você confia no trabalho da polícia do Estado de São Paulo 
         para garantir sua segurança?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Confio muito 35,0% 32,5% 37,2%

Confio pouco 41,1% 41,8% 40,5%

Não confio 23,3% 25,4% 21,5%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,5% 0,3% 0,7%

Base 1501 684 817

10. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São 

Paulo para garantir sua 

segurança? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Confio muito 32,5% 35,6% 29,7% 28,0% 28,9% 34,1% 40,1% 31,0% 31,4% 37,4% 35,6% 29,4% 0,0% 30,8% 31,4% 47,2%

Confio pouco 41,8% 38,2% 45,0% 44,1% 47,0% 35,2% 38,7% 39,3% 41,2% 45,0% 43,1% 40,3% 100,0% 38,2% 50,9% 34,0%

Não confio 25,4% 26,2% 24,8% 28,0% 23,7% 30,2% 21,1% 29,8% 26,9% 17,6% 21,0% 30,0% 0,0% 30,5% 17,7% 18,9%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP03. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São Paulo para 

garan�r sua segurança? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Confio muito 37,2% 41,9% 32,9% 35,6% 35,8% 34,0% 43,7% 37,0% 36,7% 39,7% 42,9% 29,4% 80,0% 34,7% 39,4% 46,4%

Confio pouco 40,5% 35,5% 45,1% 41,3% 40,5% 44,2% 36,3% 42,0% 40,6% 38,9% 37,8% 44,2% 20,0% 41,2% 41,8% 26,8%

Não confio 21,5% 22,4% 20,8% 23,1% 22,2% 21,4% 20,0% 20,0% 21,8% 21,4% 18,4% 25,8% 0,0% 23,3% 18,5% 25,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,7% 0,3% 1,2% 0,0% 1,6% 0,5% 0,0% 1,0% 0,9% 0,0% 0,9% 0,6% 0,0% 0,9% 0,3% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P03. Você confia no trabalho da 

polícia do Estado de São Paulo para 

garan�r sua segurança? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P04. Se você fosse abordado(a) pela polícia, como se sentiria?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Completamente seguro(a) 37,0% 33,3% 40,1%

Inseguro(a) e desconfortável 27,6% 31,0% 24,8%

Relativamente seguro(a), mas 

com algumas preocupações

25,6% 26,6% 24,8%

Muito inseguro(a) e com medo 8,7% 8,5% 8,9%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,9% 0,6% 1,2%

Base 1501 684 817

11. Se você fosse 

abordado(a) pela polícia, 

como se sentiria? Total

Região

Completamente
seguro(a)

Inseguro(a)/
desconfortável

Não tenho
opinião/
recusa

Relativamente 
seguro(a), mas 
com algumas 
preocupações

Muito
inseguro(a)
e com medo

37%
25% 28%

9%
1%



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Completamente seguro(a) 37,0% 33,3% 40,1%

Inseguro(a) e desconfortável 27,6% 31,0% 24,8%

Relativamente seguro(a), mas 

com algumas preocupações

25,6% 26,6% 24,8%

Muito inseguro(a) e com medo 8,7% 8,5% 8,9%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,9% 0,6% 1,2%

Base 1501 684 817

11. Se você fosse 

abordado(a) pela polícia, 

como se sentiria? Total

Região

33,3%

26,6%

31,0%

8,5%

0,6%

40,1%

24,8%

24,8%

8,9%

1,2%

Completamente seguro(a)

Relativamente  seguro(a), mas  com algumas  preocupações

Inseguro(a)/ desconfortável

Muito inseguro(a) e com medo

Não tenho opinião/recusa

RMSP Interior

P04. Se você fosse abordado(a) pela polícia, como se sentiria?



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P04. Se você fosse abordado(a) pela polícia, como se sentiria?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Completamente seguro(a) 37,0% 33,3% 40,1%

Inseguro(a) e desconfortável 27,6% 31,0% 24,8%

Relativamente seguro(a), mas 

com algumas preocupações

25,6% 26,6% 24,8%

Muito inseguro(a) e com medo 8,7% 8,5% 8,9%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,9% 0,6% 1,2%

Base 1501 684 817

11. Se você fosse 

abordado(a) pela polícia, 

como se sentiria? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Completamente seguro(a) 37,0% 36,8% 37,2% 30,5% 35,0% 37,9% 43,4% 47,8% 34,2% 40,8% 39,9% 33,7% 50,0% 40,9% 26,2% 56,0%

Inseguro(a) e desconfortável 27,6% 26,5% 28,7% 28,4% 30,7% 25,5% 24,4% 25,5% 28,2% 27,1% 25,7% 30,0% 16,7% 23,8% 36,5% 17,4%

Rela�vamente seguro(a), mas com 

algumas preocupações
25,6% 26,8% 24,7% 29,9% 24,7% 27,0% 23,2% 18,5% 27,8% 22,1% 25,3% 26,1% 16,7% 27,9% 22,7% 21,1%

Muito inseguro(a) e com medo 8,7% 9,2% 8,3% 10,7% 8,7% 8,3% 8,1% 7,6% 9,1% 8,0% 8,4% 9,1% 0,0% 6,6% 13,3% 5,5%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,9% 0,7% 1,1% 0,5% 0,9% 1,3% 0,9% 0,5% 0,8% 1,9% 0,8% 1,0% 16,7% 0,8% 1,4% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P04. Se você fosse abordado(a) pela 

polícia, como se sen�ria? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P04. Se você fosse abordado(a) pela polícia, como se sentiria?

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Completamente seguro(a) 37,0% 33,3% 40,1%

Inseguro(a) e desconfortável 27,6% 31,0% 24,8%

Relativamente seguro(a), mas 

com algumas preocupações

25,6% 26,6% 24,8%

Muito inseguro(a) e com medo 8,7% 8,5% 8,9%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

0,9% 0,6% 1,2%

Base 1501 684 817

11. Se você fosse 

abordado(a) pela polícia, 

como se sentiria? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Completamente seguro(a) 33,3% 30,9% 35,4% 28,0% 30,0% 35,2% 40,8% 46,4% 30,8% 33,6% 32,4% 34,4% 0,0% 37,7% 20,9% 49,1%

Inseguro(a) e desconfortável 31,0% 31,5% 30,5% 30,1% 33,0% 29,6% 29,6% 27,4% 31,2% 32,8% 30,9% 30,9% 100,0% 26,1% 41,4% 26,4%

Rela�vamente seguro(a), mas com 

algumas preocupações
26,6% 28,4% 25,1% 31,2% 28,5% 26,3% 20,4% 17,9% 28,6% 25,2% 27,7% 25,6% 0,0% 31,0% 20,5% 18,9%

Muito inseguro(a) e com medo 8,5% 8,2% 8,7% 10,8% 8,1% 7,8% 8,5% 8,3% 9,2% 6,1% 9,0% 7,9% 0,0% 5,2% 15,5% 5,7%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
0,6% 0,9% 0,3% 0,0% 0,4% 1,1% 0,7% 0,0% 0,2% 2,3% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 1,8% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P04. Se você fosse abordado(a) pela 

polícia, como se sen�ria? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Completamente seguro(a) 40,1% 41,6% 38,8% 32,7% 39,2% 40,3% 45,3% 49,0% 36,9% 48,1% 45,6% 33,1% 60,0% 43,8% 30,1% 62,5%

Inseguro(a) e desconfortável 24,8% 22,4% 27,1% 26,9% 28,8% 21,8% 20,5% 24,0% 25,8% 21,4% 21,7% 29,2% 0,0% 21,8% 32,9% 8,9%

Rela�vamente seguro(a), mas com 

algumas preocupações
24,8% 25,4% 24,3% 28,8% 21,5% 27,7% 25,3% 19,0% 27,1% 19,1% 23,5% 26,7% 20,0% 25,2% 24,3% 23,2%

Muito inseguro(a) e com medo 8,9% 10,0% 7,9% 10,6% 9,2% 8,7% 7,9% 7,0% 9,0% 9,9% 8,0% 10,3% 0,0% 7,8% 11,6% 5,4%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
1,2% 0,5% 1,9% 1,0% 1,3% 1,5% 1,1% 1,0% 1,2% 1,5% 1,3% 0,8% 20,0% 1,5% 1,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P04. Se você fosse abordado(a) pela 

polícia, como se sen�ria? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P05. Você já evitou alguma vez passar por determinadas áreas 
         devido ao medo de ser abordado(a) pela polícia?

RMSP Litoral / Interior

Sim 13,3% 11,1% 15,2%

Não 86,7% 88,9% 84,8%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

12. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas 

áreas devido ao medo de ser 

abordado(a) pela polícia? Total

Região

87%Não 13%Sim

88,9%

11,1%

84,8%

15,2%

Não

Sim

RMSP Interior



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P05. Você já evitou alguma vez passar por determinadas áreas 
         devido ao medo de ser abordado(a) pela polícia?

RMSP Litoral / Interior

Sim 13,3% 11,1% 15,2%

Não 86,7% 88,9% 84,8%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

12. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas 

áreas devido ao medo de ser 

abordado(a) pela polícia? Total

Região

322

378

795

6

17,4%

13,7%

11,6%

0%

Pretas

Pardas

Brancas

Amarelas

87%Não 13%Sim

56

52

92

0



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P05. Você já evitou alguma vez passar por determinadas áreas 
         devido ao medo de ser abordado(a) pela polícia?

RMSP Litoral / Interior

Sim 13,3% 11,1% 15,2%

Não 86,7% 88,9% 84,8%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

12. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas 

áreas devido ao medo de ser 

abordado(a) pela polícia? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 13,3% 19,5% 7,8% 18,8% 16,9% 9,1% 8,7% 9,2% 15,0% 9,5% 11,6% 15,4% 0,0% 15,2% 9,6% 15,6%

Não 86,7% 80,5% 92,2% 81,2% 83,1% 90,9% 91,3% 90,8% 85,0% 90,5% 88,4% 84,6% 100,0% 84,8% 90,4% 84,4%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP05. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas áreas 

devido ao medo de ser abordado(a) 

pela polícia?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P05. Você já evitou alguma vez passar por determinadas áreas 
         devido ao medo de ser abordado(a) pela polícia?

RMSP Litoral / Interior

Sim 13,3% 11,1% 15,2%

Não 86,7% 88,9% 84,8%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

12. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas 

áreas devido ao medo de ser 

abordado(a) pela polícia? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 11,1% 17,4% 5,7% 11,8% 13,0% 8,4% 10,6% 9,5% 12,0% 9,2% 11,1% 11,2% 0,0% 13,9% 5,9% 13,2%

Não 88,9% 82,6% 94,3% 88,2% 87,0% 91,6% 89,4% 90,5% 88,0% 90,8% 88,9% 88,8% 100,0% 86,1% 94,1% 86,8%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP05. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas áreas 

devido ao medo de ser abordado(a) 

pela polícia?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 15,2% 21,3% 9,6% 25,0% 20,3% 9,7% 7,4% 9,0% 17,4% 9,9% 11,9% 19,4% 0,0% 16,4% 12,3% 17,9%

Não 84,8% 78,7% 90,4% 75,0% 79,7% 90,3% 92,6% 91,0% 82,6% 90,1% 88,1% 80,6% 100,0% 83,6% 87,7% 82,1%

Não lembro / Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P05. Você já evitou alguma vez 

passar por determinadas áreas 

devido ao medo de ser abordado(a) 

pela polícia?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

Sempre

Às vezes

Quase nunca

Nunca

Não tenho
opinião/recusa

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P06. Você acha que a polícia utiliza força excessiva em suas abordagens?

RMSP Litoral / Interior

Sempre 12,5% 13,6% 11,5%

Às vezes 63,2% 66,2% 60,7%

Quase nunca 13,0% 11,4% 14,3%

Nunca 9,9% 7,7% 11,8%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

1,4% 1,0% 1,7%

Base 1501 684 817

13. Você acha que a polícia 

utiliza força excessiva em 

suas abordagens? Total

Região

13%

63%

13%

10%

1%

13,6%

66,2%

11,4%

7,7%

1,0%

11,5%

60,7%

14,3%

11,8%

1,7%

Sempre

Às vezes

Quase nunca

Nunca

Não tenho
opiinião/recusa

RMSP Interior



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P06. Você acha que a polícia utiliza força excessiva em suas abordagens?

RMSP Litoral / Interior

Sempre 12,5% 13,6% 11,5%

Às vezes 63,2% 66,2% 60,7%

Quase nunca 13,0% 11,4% 14,3%

Nunca 9,9% 7,7% 11,8%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

1,4% 1,0% 1,7%

Base 1501 684 817

13. Você acha que a polícia 

utiliza força excessiva em 

suas abordagens? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sempre 12,5% 12,2% 12,7% 13,7% 13,5% 14,3% 7,8% 12,0% 13,0% 10,7% 10,7% 14,6% 0,0% 13,7% 10,7% 11,9%

Às vezes 63,2% 60,1% 66,0% 72,1% 63,3% 59,7% 62,0% 69,0% 63,3% 58,8% 60,3% 66,4% 83,3% 66,1% 61,1% 48,6%

Quase nunca 13,0% 13,2% 12,8% 7,6% 14,3% 11,4% 15,7% 8,2% 13,1% 16,0% 15,7% 10,0% 0,0% 9,1% 18,6% 17,4%

Nunca 9,9% 14,0% 6,3% 5,1% 8,0% 12,2% 13,3% 8,2% 9,4% 13,4% 11,8% 7,7% 16,7% 9,5% 8,8% 20,2%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
1,4% 0,6% 2,1% 1,5% 0,9% 2,3% 1,2% 2,7% 1,2% 1,1% 1,5% 1,3% 0,0% 1,6% 0,8% 1,8%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P06. Você acha que a polícia u�liza 

força excessiva em suas 

abordagens? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P06. Você acha que a polícia utiliza força excessiva em suas abordagens?

RMSP Litoral / Interior

Sempre 12,5% 13,6% 11,5%

Às vezes 63,2% 66,2% 60,7%

Quase nunca 13,0% 11,4% 14,3%

Nunca 9,9% 7,7% 11,8%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

1,4% 1,0% 1,7%

Base 1501 684 817

13. Você acha que a polícia 

utiliza força excessiva em 

suas abordagens? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sempre 13,6% 13,9% 13,4% 12,9% 13,7% 16,2% 10,6% 13,1% 14,3% 11,5% 13,1% 14,1% 0,0% 13,9% 12,7% 17,0%

Às vezes 66,2% 61,5% 70,3% 74,2% 67,0% 62,0% 64,8% 69,0% 66,7% 62,6% 62,7% 69,7% 100,0% 67,5% 68,6% 47,2%

Quase nunca 11,4% 13,2% 9,8% 6,5% 12,2% 8,9% 16,2% 13,1% 10,0% 15,3% 13,7% 9,1% 0,0% 9,4% 13,2% 17,0%

Nunca 7,7% 11,0% 4,9% 4,3% 6,7% 11,2% 7,7% 3,6% 7,9% 9,9% 9,6% 5,9% 0,0% 8,2% 5,5% 15,1%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
1,0% 0,3% 1,6% 2,2% 0,4% 1,7% 0,7% 1,2% 1,1% 0,8% 0,9% 1,2% 0,0% 1,0% 0,0% 3,8%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P06. Você acha que a polícia u�liza 

força excessiva em suas 

abordagens? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sempre 11,5% 10,8% 12,1% 14,4% 13,3% 12,6% 5,8% 11,0% 11,9% 9,9% 8,8% 15,0% 0,0% 13,6% 9,2% 7,1%

Às vezes 60,7% 58,9% 62,4% 70,2% 60,1% 57,8% 60,0% 69,0% 60,6% 55,0% 58,4% 63,3% 80,0% 64,9% 55,5% 50,0%

Quase nunca 14,3% 13,1% 15,4% 8,7% 16,1% 13,6% 15,3% 4,0% 15,5% 16,8% 17,3% 10,8% 0,0% 8,8% 22,6% 17,9%

Nunca 11,8% 16,5% 7,5% 5,8% 9,2% 13,1% 17,4% 12,0% 10,6% 16,8% 13,5% 9,4% 20,0% 10,6% 11,3% 25,0%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
1,7% 0,8% 2,6% 1,0% 1,3% 2,9% 1,6% 4,0% 1,4% 1,5% 2,0% 1,4% 0,0% 2,2% 1,4% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P06. Você acha que a polícia u�liza 

força excessiva em suas 

abordagens? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

Não tenho
opinião/recusa3%

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07. Você acredita que a violência policial afeta 
         mais algumas pessoas do que outras?

47%
Não

RMSP Litoral / Interior

Sim 50,2% 45,5% 54,2%

Não 47,3% 51,6% 43,7%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

2,5% 2,9% 2,1%

Base 1501 684 817

14. Você acredita que a 

violência policial afeta mais 

algumas pessoas do que 

outras? Total

Região

50%
Sim

45,5%

51,6%

2,9%

54,2%

43,7%

2,1%

Sim

Não

Não tenho 
opinião/recusa

RMSP Interior



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07. Você acredita que a violência policial afeta 
         mais algumas pessoas do que outras?

RMSP Litoral / Interior

Sim 50,2% 45,5% 54,2%

Não 47,3% 51,6% 43,7%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

2,5% 2,9% 2,1%

Base 1501 684 817

14. Você acredita que a 

violência policial afeta mais 

algumas pessoas do que 

outras? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 50,2% 50,1% 50,3% 58,9% 52,6% 47,3% 44,6% 52,7% 49,3% 52,3% 47,2% 53,9% 33,3% 56,9% 38,1% 56,9%

Não 47,3% 48,7% 46,0% 39,1% 45,6% 49,4% 52,7% 43,5% 48,4% 45,4% 51,1% 43,0% 50,0% 41,3% 59,2% 39,4%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
2,5% 1,1% 3,6% 2,0% 1,9% 3,4% 2,7% 3,8% 2,3% 2,3% 1,8% 3,1% 16,7% 1,8% 2,7% 3,7%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P07. Você acredita que a violência 

policial afeta mais algumas pessoas 

do que outras?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07. Você acredita que a violência policial afeta 
         mais algumas pessoas do que outras?

RMSP Litoral / Interior

Sim 50,2% 45,5% 54,2%

Não 47,3% 51,6% 43,7%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa

2,5% 2,9% 2,1%

Base 1501 684 817

14. Você acredita que a 

violência policial afeta mais 

algumas pessoas do que 

outras? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 45,5% 43,8% 46,9% 53,8% 45,9% 40,8% 45,1% 56,0% 42,9% 48,1% 44,6% 46,5% 0,0% 52,1% 34,1% 45,3%

Não 51,6% 54,9% 48,8% 43,0% 52,2% 54,2% 52,8% 40,5% 54,1% 49,6% 53,6% 49,4% 100,0% 45,9% 62,7% 49,1%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
2,9% 1,3% 4,4% 3,2% 1,9% 5,0% 2,1% 3,6% 3,0% 2,3% 1,7% 4,1% 0,0% 2,0% 3,2% 5,7%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P07. Você acredita que a violência 

policial afeta mais algumas pessoas 

do que outras?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 54,2% 55,3% 53,3% 63,5% 58,2% 52,9% 44,2% 50,0% 54,4% 56,5% 49,1% 60,8% 40,0% 61,0% 41,1% 67,9%

Não 43,7% 43,7% 43,7% 35,6% 39,9% 45,1% 52,6% 46,0% 43,9% 41,2% 49,1% 36,9% 40,0% 37,3% 56,5% 30,4%

Não tenho opinião sobre isso / 

Recusa
2,1% 1,0% 3,0% 1,0% 1,9% 1,9% 3,2% 4,0% 1,7% 2,3% 1,8% 2,2% 20,0% 1,7% 2,4% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P07. Você acredita que a violência 

policial afeta mais algumas pessoas 

do que outras?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

35,9%Negros

NEGROS

23,5%

9,2%

5,3%

2,3%

0,1%

0,1%

Baixa renda

Pobres

Pessoas carentes

Moradores de rua

Pessoas marginalizadas

Pessoas com pouca escolaridade

PESSOAS DE BAIXA RENDA/VULNERÁVEIS

9,9%

1,9%

Comunidade

Periferia

PESSOAS QUE VIVEM EM ÁREAS PERIFÉRICAS

4,1%Jovens

PESSOAS MAIS JOVENS

2,0%Trabalhadores

OUTROS

1,1%

0,9%

0,7%

0,4%

Bandidos

Usuários de drogas

LGBTs

Discriminação



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

0,3%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

Motociclistas

Tracantes

Pessoas tatuadas

Pessoas suspeitas

Pessoas que desrespeitam

Pessoas estereotipadas

Pessoas de idade

Mulheres

Inocentes

Desigualdade social

OUTROS

1,1%Não sei dizer

NÃO SOUBE RESPONDER



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

NEGROS 35,9% 32,2% 39,3% 37,9% 34,4% 35,7% 37,8% 39,2% 33,3% 43,8% 32,5% 39,5% 0,0% 35,5% 36,9% 33,9%

BAIXA RENDA 23,5% 24,3% 22,8% 20,7% 25,6% 21,4% 23,6% 19,6% 23,3% 27,0% 25,1% 21,5% 100,0% 24,7% 19,0% 29,0%

COMUNIDADE 9,9% 10,2% 9,8% 17,2% 9,4% 8,8% 6,8% 6,2% 11,2% 8,0% 10,4% 9,5% 0,0% 9,5% 11,3% 8,1%

POBRES 9,2% 9,9% 8,5% 9,5% 8,8% 8,2% 10,8% 8,2% 10,6% 4,4% 7,7% 10,6% 0,0% 9,5% 8,7% 8,1%

PESSOAS CARENTES 5,3% 6,8% 4,0% 5,2% 4,9% 6,0% 5,4% 3,1% 6,0% 4,4% 8,5% 2,1% 0,0% 2,0% 13,8% 4,8%

JOVENS 4,1% 4,0% 4,3% 3,4% 4,5% 5,5% 2,0% 7,2% 4,2% 1,5% 3,7% 4,5% 0,0% 5,3% 2,6% 0,0%

MORADORES DE RUA 2,3% 2,5% 2,0% 0,9% 2,6% 2,2% 2,7% 4,1% 1,9% 2,2% 2,4% 2,1% 0,0% 2,6% 2,1% 0,0%

TRABALHADORES 2,0% 2,5% 1,5% 0,0% 1,9% 2,7% 2,7% 6,2% 1,7% 0,0% 1,6% 2,4% 0,0% 2,4% 1,0% 1,6%

PERIFERIA 1,9% 2,5% 1,3% 2,6% 1,6% 2,2% 1,4% 1,0% 1,9% 2,2% 1,1% 2,7% 0,0% 1,8% 0,5% 6,5%

BANDIDO 1,1% 0,8% 1,3% 0,0% 0,3% 2,2% 2,0% 0,0% 1,2% 1,5% 1,3% 0,8% 0,0% 0,8% 1,0% 3,2%

USUÁRIOS DE DROGAS 0,9% 1,1% 0,8% 0,0% 0,6% 1,1% 2,0% 2,1% 0,6% 1,5% 1,1% 0,8% 0,0% 1,2% 0,5% 0,0%

LGBTS 0,7% 1,1% 0,3% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,8% 0,0% 0,5% 0,8% 0,0% 0,8% 0,5% 0,0%

DISCRIMINAÇÃO 0,4% 0,0% 0,8% 0,9% 0,3% 0,5% 0,0% 1,0% 0,2% 0,7% 0,5% 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0%

MOTOCICLISTAS 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,7% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2% 0,5% 0,0%

TRAFICANTES 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

QUALQUER UM PODE SER 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Renda
P07a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, que pessoas são mais 

afetadas pela violência policial?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

PESSOAS TATUADAS 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PESSOAS SUSPEITAS 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6%

PESSOAS QUE DESRESPEITAM 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6%

PESSOAS MARGINALIZADAS 0,1% 0,0% 0,3% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PESSOAS ESTEREOTIPADAS 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PESSOAS DE IDADES 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PESSOAS COM POUCA 

ESCOLARIDADE
0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MULHERES 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0%

INOCENTES 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

DESIGUALDADE SOCIAL 0,1% 0,0% 0,3% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0%

NÃO SEI DIZER 1,1% 0,6% 1,5% 0,0% 1,3% 1,6% 0,7% 1,0% 1,2% 0,7% 1,9% 0,3% 0,0% 1,2% 0,5% 1,6%

Base 754 354 400 116 308 182 148 97 520 137 375 377 2 493 195 62

Renda
P07a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, que pessoas são mais 

afetadas pela violência policial?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

NEGROS 35,4% 36,0% 34,9% 32,0% 33,1% 39,7% 37,5% 46,8% 30,8% 41,3% 31,4% 39,2% 0,0% 36,2% 33,3% 33,3%

BAIXA RENDA 26,4% 27,3% 25,6% 32,0% 27,4% 24,7% 21,9% 17,0% 27,4% 30,2% 28,8% 24,1% 0,0% 29,0% 18,7% 29,2%

COMUNIDADE 11,6% 8,6% 14,0% 16,0% 12,1% 8,2% 10,9% 8,5% 12,4% 11,1% 11,8% 11,4% 0,0% 10,5% 16,0% 4,2%

POBRES 8,4% 10,8% 6,4% 12,0% 8,9% 4,1% 9,4% 6,4% 10,9% 1,6% 4,6% 12,0% 0,0% 9,5% 6,7% 4,2%

PESSOAS CARENTES 4,5% 5,0% 4,1% 2,0% 4,8% 4,1% 6,3% 2,1% 5,0% 4,8% 7,8% 1,3% 0,0% 1,0% 16,0% 0,0%

TRABALHADORES 3,2% 3,6% 2,9% 0,0% 2,4% 4,1% 6,3% 10,6% 2,5% 0,0% 3,3% 3,2% 0,0% 3,3% 2,7% 4,2%

PERIFERIA 2,6% 2,2% 2,9% 2,0% 2,4% 4,1% 1,6% 2,1% 2,5% 3,2% 2,0% 3,2% 0,0% 2,4% 0,0% 12,5%

JOVENS 2,6% 1,4% 3,5% 4,0% 1,6% 4,1% 1,6% 4,3% 3,0% 0,0% 3,3% 1,9% 0,0% 2,4% 4,0% 0,0%

MORADORES DE RUA 2,3% 2,2% 2,3% 0,0% 3,2% 1,4% 3,1% 0,0% 3,0% 1,6% 2,0% 2,5% 0,0% 2,9% 1,3% 0,0%

NAO SEI DIZER 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,8% 2,7% 0,0% 2,1% 1,0% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 4,2%

BANDIDO 0,6% 0,7% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 1,6% 0,0% 0,5% 1,6% 0,7% 0,6% 0,0% 0,0% 1,3% 4,2%

USUARIOS DE DROGAS 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

PESSOAS SUSPEITAS 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2%

PESSOAS DE IDADES 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

MOTOCICLISTAS 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

DISCRIMINACAO 0,3% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

Base 311 139 172 50 124 73 64 47 201 63 153 158 0 210 75 24

Renda
P07a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, que pessoas são mais 

afetadas pela violência policial?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

COMUNIDADE 36,3% 29,8% 42,5% 42,4% 35,3% 33,0% 38,1% 32,0% 34,8% 45,9% 33,3% 39,7% 0,0% 35,0% 39,2% 34,2%

BAIXA RENDA 21,4% 22,3% 20,6% 12,1% 24,5% 19,3% 25,0% 22,0% 20,7% 24,3% 22,5% 19,6% 100,0% 21,6% 19,2% 28,9%

POBRES 9,7% 9,3% 10,1% 7,6% 8,7% 11,0% 11,9% 10,0% 10,3% 6,8% 9,9% 9,6% 0,0% 9,5% 10,0% 10,5%

COMUNIDADE 8,8% 11,2% 6,6% 18,2% 7,6% 9,2% 3,6% 4,0% 10,3% 5,4% 9,5% 8,2% 0,0% 8,8% 8,3% 10,5%

PESSOAS CARENTES 5,9% 7,9% 3,9% 7,6% 4,9% 7,3% 4,8% 4,0% 6,6% 4,1% 9,0% 2,7% 0,0% 2,8% 12,5% 7,9%

JOVENS 5,2% 5,6% 4,8% 3,0% 6,5% 6,4% 2,4% 10,0% 5,0% 2,7% 4,1% 6,4% 0,0% 7,4% 1,7% 0,0%

MORADORES DE RUA 2,3% 2,8% 1,8% 1,5% 2,2% 2,8% 2,4% 8,0% 1,3% 2,7% 2,7% 1,8% 0,0% 2,5% 2,5% 0,0%

USUÁRIOS DE DROGAS 1,4% 1,4% 1,3% 0,0% 0,5% 1,8% 3,6% 4,0% 0,9% 1,4% 1,4% 1,4% 0,0% 1,8% 0,8% 0,0%

PERIFERIA 1,4% 2,8% 0,0% 3,0% 1,1% 0,9% 1,2% 0,0% 1,6% 1,4% 0,5% 2,3% 0,0% 1,4% 0,8% 2,6%

BANDIDO 1,4% 0,9% 1,8% 0,0% 0,0% 3,7% 2,4% 0,0% 1,6% 1,4% 1,8% 0,9% 0,0% 1,4% 0,8% 2,6%

TRABALHADORES 1,1% 1,9% 0,4% 0,0% 1,6% 1,8% 0,0% 2,0% 1,3% 0,0% 0,5% 1,8% 0,0% 1,8% 0,0% 0,0%

LGBTS 1,1% 1,9% 0,4% 0,0% 2,7% 0,0% 0,0% 2,0% 1,3% 0,0% 0,9% 1,4% 0,0% 1,4% 0,8% 0,0%

DISCRIMINAÇÃO 0,5% 0,0% 0,9% 1,5% 0,5% 0,0% 0,0% 2,0% 0,3% 0,0% 0,5% 0,5% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

TRAFICANTE 0,2% 0,0% 0,4% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

QUALQUER UM PODE SER 0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

PESSOAS TATUADAS 0,2% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

P07a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, que pessoas são mais 

afetadas pela violência policial?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P07a. Você acredita que a violência policial afeta mais algumas pessoas do 
que outras? Se sim, que pessoas são mais afetadas pela violência policial?

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

PESSOAS QUE DESRESPEITAM 0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 2,6%

PESSOAS MARGINALIZADAS 0,2% 0,0% 0,4% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,5% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

PESSOAS ESTEREOTIPADAS 0,2% 0,0% 0,4% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

PESSOAS COM POUCA 

ESCOLARIDADE
0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

MULHERES 0,2% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0%

MOTOCICLISTAS 0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0%

INOCENTES 0,2% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%

DESIGUALDADE SOCIAL 0,2% 0,0% 0,4% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0%

NÃO SEI DIZER 1,1% 0,5% 1,8% 0,0% 1,6% 0,9% 1,2% 0,0% 1,3% 1,4% 1,8% 0,5% 0,0% 1,4% 0,8% 0,0%

Base 443 215 228 66 184 109 84 50 319 74 222 219 2 283 120 38

P07a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, que pessoas são mais 

afetadas pela violência policial?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

22,5%

15,3%

1,3%

Falta de treinamento

Abuso de autoridade

Salário baixo dos policiais

DEFICIÊNCIAS DA POLÍCIA

6,7%

2,5%

1,1%

Estresse

Falta de apoio aos policiais

Desvalorização dos policiais

10,9%A criminalidade

DESVALORIZAÇÃO/FALTA APOIO À CATEGORIA

10,8%

5,4%

2,4%

2,1%

1,7%

1,6%

1,4%

0,2%

Preconceito

Discriminação racial

Impunidade

Leis fracas contra os crimes

Desigualdade social

Corrupção

O sistema

Os valores da sociedade

QUESTÕES DA SOCIEDADE

CRIMINALIDADE



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

2,5%

2,1%

1,5%

Depende da atitude do abordado

Desacato policial

Autodefesa do policial

ATITUDES DE PESSOAS ABORDADAS

3,1%Não existe violência policial

5,0%Não sei dizer

NÃO ACREDITA NA EXISTÊNCIA 
DE VIOLÊNCIA POLICIAL

NÃO SOUBE RESPONDER



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

FALTA DE TREINAMENTO 22,5% 21,5% 23,3% 19,3% 25,1% 21,6% 20,8% 20,7% 21,1% 29,4% 24,5% 20,1% 16,7% 20,0% 25,8% 27,5%

ABUSO DE AUTORIDADE 15,3% 15,7% 15,0% 20,8% 16,2% 13,5% 12,7% 13,6% 16,9% 10,3% 14,7% 16,1% 0,0% 17,2% 14,8% 3,7%

A CRIMINALIDADE 10,9% 11,3% 10,6% 10,2% 9,2% 11,4% 13,9% 6,5% 11,2% 13,0% 12,5% 9,3% 0,0% 6,3% 19,3% 8,3%

PRECONCEITO 10,8% 9,3% 12,1% 17,3% 11,9% 9,6% 6,3% 10,9% 11,4% 8,4% 7,2% 14,9% 16,7% 12,3% 7,6% 12,8%

ESTRESSE 6,7% 7,2% 6,2% 7,1% 6,7% 7,0% 6,0% 4,3% 7,8% 3,8% 8,4% 4,7% 0,0% 6,8% 6,8% 5,5%

DISCRIMINAÇÃO RACIAL 5,4% 5,8% 5,0% 7,6% 4,1% 6,0% 5,7% 7,6% 5,5% 3,4% 4,0% 7,0% 0,0% 5,3% 5,5% 5,5%

NÃO EXISTE VIOLÊNCIA POLICIAL 3,1% 3,7% 2,6% 0,5% 3,1% 2,6% 5,1% 3,3% 2,8% 4,2% 4,2% 1,9% 16,7% 3,2% 2,1% 7,3%

FALTA DE APOIO AOS POLICIAIS 2,5% 2,0% 3,0% 1,0% 1,4% 3,6% 4,2% 2,7% 2,4% 3,1% 3,4% 1,6% 0,0% 2,4% 2,9% 1,8%

DEPENDE DA ATITUDE DO 

ABORDADO
2,5% 3,0% 2,0% 1,0% 2,4% 3,4% 2,4% 4,3% 2,3% 1,9% 2,3% 2,7% 0,0% 3,0% 1,2% 4,6%

IMPUNIDADE 2,4% 2,5% 2,3% 3,0% 2,6% 2,1% 2,1% 3,8% 2,3% 1,9% 1,6% 3,3% 0,0% 2,7% 1,6% 3,7%

LEIS FRACAS CONTRA O CRIME 2,1% 2,0% 2,3% 1,0% 2,4% 1,8% 2,7% 1,1% 2,3% 1,9% 2,4% 1,9% 0,0% 2,5% 1,0% 3,7%

DESACATO AO POLICIAL 2,1% 2,3% 1,9% 2,0% 2,6% 1,3% 2,1% 1,6% 2,0% 2,7% 2,4% 1,4% 33,3% 2,7% 0,8% 2,8%

DESIGUALDADE SOCIAL 1,7% 1,8% 1,6% 2,0% 1,5% 1,8% 1,8% 1,1% 1,7% 2,3% 1,0% 2,6% 0,0% 1,5% 2,1% 1,8%

CORRUPÇÃO 1,6% 1,6% 1,6% 0,5% 1,5% 2,3% 1,5% 3,3% 1,4% 1,1% 0,9% 2,4% 0,0% 2,2% 0,8% 0,9%

AUTODEFESA DO POLICIAL 1,5% 1,8% 1,1% 0,0% 1,4% 1,6% 2,4% 2,7% 1,3% 1,1% 1,5% 1,4% 0,0% 1,5% 1,6% 0,9%

O SISTEMA 1,4% 1,8% 1,0% 0,5% 1,5% 1,8% 1,2% 1,1% 1,1% 2,7% 1,6% 1,1% 0,0% 1,4% 0,8% 4,6%

Renda
P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

SALARIO BAIXO DOS POLICIAIS 1,3% 1,4% 1,1% 0,0% 0,9% 1,8% 2,1% 2,2% 0,9% 2,3% 1,5% 1,0% 0,0% 1,5% 0,6% 2,8%

DESVALORIZAÇÃO DOS POLICIAIS 1,1% 1,3% 1,0% 0,0% 1,5% 1,3% 0,9% 0,5% 0,9% 2,3% 0,6% 1,7% 0,0% 1,2% 1,4% 0,0%

OS VALORES DA SOCIEDADE 0,2% 0,3% 0,1% 0,0% 0,2% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,4% 0,3% 0,1% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0%

Não sei dizer 4,9% 3,5% 6,2% 6,1% 3,9% 5,2% 5,7% 8,7% 4,6% 3,8% 5,0% 4,7% 16,7% 6,3% 2,7% 1,8%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

FALTA DE TREINAMENTO 26,6% 26,5% 26,7% 22,6% 31,5% 25,1% 21,8% 19,0% 25,4% 35,9% 30,6% 22,6% 0,0% 22,8% 31,4% 35,8%

ABUSO DE AUTORIDADE 17,1% 18,3% 16,1% 19,4% 17,0% 15,6% 17,6% 17,9% 19,2% 9,2% 14,9% 19,4% 0,0% 20,6% 13,6% 5,7%

A CRIMINALIDADE 10,7% 11,4% 10,1% 12,9% 7,8% 11,7% 13,4% 7,1% 10,7% 13,0% 12,2% 9,1% 0,0% 5,2% 20,9% 9,4%

PRECONCEITO 9,4% 6,9% 11,4% 15,1% 10,4% 6,1% 7,7% 8,3% 10,0% 7,6% 5,8% 12,6% 100,0% 9,9% 7,7% 13,2%

DISCRIMINAÇÃO RACIAL 5,6% 5,7% 5,4% 7,5% 5,2% 5,0% 5,6% 10,7% 5,3% 3,1% 3,5% 7,6% 0,0% 6,2% 4,5% 3,8%

ESTRESSE 5,4% 4,7% 6,0% 5,4% 4,4% 7,3% 4,9% 3,6% 6,2% 3,8% 7,0% 3,8% 0,0% 6,9% 3,2% 3,8%

IMPUNIDADE 3,5% 3,5% 3,5% 5,4% 4,4% 2,8% 1,4% 4,8% 3,4% 3,1% 2,9% 4,1% 0,0% 3,5% 3,2% 3,8%

DEPENDE DA ATITUDE DO 

ABORDADO
2,9% 3,5% 2,5% 1,1% 2,2% 5,0% 2,8% 3,6% 2,8% 3,1% 2,3% 3,5% 0,0% 3,2% 1,8% 5,7%

DESIGUALDADE SOCIAL 2,0% 2,2% 1,9% 1,1% 1,5% 2,2% 3,5% 2,4% 2,1% 1,5% 1,7% 2,4% 0,0% 2,0% 2,3% 1,9%

FALTA DE APOIO AOS POLICIAIS 1,9% 1,9% 1,9% 1,1% 0,7% 2,8% 3,5% 2,4% 1,7% 2,3% 2,6% 1,2% 0,0% 2,5% 1,4% 0,0%

DESACATO AO POLICIAL 1,9% 3,2% 0,8% 2,2% 2,2% 1,1% 2,1% 1,2% 1,7% 3,1% 2,9% 0,9% 0,0% 2,2% 0,9% 1,9%

LEIS FRACAS CONTRA O CRIME 1,8% 1,6% 1,9% 1,1% 2,2% 1,1% 2,1% 0,0% 1,7% 2,3% 2,3% 1,2% 0,0% 2,2% 0,9% 1,9%

NÃO EXISTE VIOLÊNCIA POLICIAL 1,5% 0,6% 2,2% 0,0% 1,1% 1,7% 2,8% 1,2% 1,1% 3,1% 1,5% 1,5% 0,0% 1,5% 0,5% 5,7%

CORRUPÇÃO 1,5% 1,6% 1,4% 0,0% 1,9% 1,7% 1,4% 4,8% 1,3% 0,0% 0,6% 2,4% 0,0% 2,2% 0,0% 1,9%

AUTODEFESA DO POLICIAL 1,5% 1,9% 1,1% 0,0% 1,1% 1,7% 2,8% 2,4% 1,3% 1,5% 1,7% 1,2% 0,0% 1,2% 1,8% 1,9%

O SISTEMA 0,7% 1,3% 0,3% 0,0% 0,0% 2,2% 0,7% 0,0% 0,6% 1,5% 0,9% 0,6% 0,0% 1,0% 0,0% 1,9%

Renda
P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

SALARIO BAIXO DOS POLICIAIS 0,6% 0,9% 0,3% 0,0% 0,7% 0,6% 0,7% 1,2% 0,2% 1,5% 0,3% 0,9% 0,0% 0,7% 0,0% 1,9%

DESVALORIZACAO DOS POLICIAIS 0,4% 0,3% 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 1,5% 0,6% 0,3% 0,0% 0,2% 0,9% 0,0%

NÃO SEI DIZER 5,1% 4,1% 6,0% 5,4% 4,4% 6,1% 4,9% 9,5% 4,9% 3,1% 5,5% 4,7% 0,0% 5,7% 5,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

FALTA DE TREINAMENTO 19,0% 17,5% 20,3% 16,3% 19,6% 18,4% 20,0% 22,0% 17,6% 22,9% 19,9% 17,8% 20,0% 17,5% 21,6% 19,6%

ABUSO DE AUTORIDADE 13,8% 13,6% 14,0% 22,1% 15,5% 11,7% 8,9% 10,0% 15,0% 11,5% 14,6% 13,1% 0,0% 14,2% 15,8% 1,8%

PRECONCEITO 12,0% 11,3% 12,6% 19,2% 13,3% 12,6% 5,3% 13,0% 12,5% 9,2% 8,2% 16,9% 0,0% 14,4% 7,5% 12,5%

A CRIMINALIDADE 11,1% 11,3% 11,0% 7,7% 10,4% 11,2% 14,2% 6,0% 11,6% 13,0% 12,6% 9,4% 0,0% 7,3% 18,2% 7,1%

ESTRESSE 7,7% 9,3% 6,3% 8,7% 8,5% 6,8% 6,8% 5,0% 9,0% 3,8% 9,5% 5,6% 0,0% 6,7% 9,6% 7,1%

DISCRIMINAÇÃO RACIAL 5,3% 5,9% 4,7% 7,7% 3,2% 6,8% 5,8% 5,0% 5,6% 3,8% 4,4% 6,4% 0,0% 4,5% 6,2% 7,1%

NÃO EXISTE VIOLÊNCIA POLICIAL 4,5% 6,2% 3,0% 1,0% 4,7% 3,4% 6,8% 5,0% 4,3% 5,3% 6,2% 2,2% 20,0% 4,7% 3,4% 8,9%

FALTA DE APOIO AOS POLICIAIS 3,1% 2,1% 4,0% 1,0% 1,9% 4,4% 4,7% 3,0% 2,9% 3,8% 4,0% 1,9% 0,0% 2,4% 4,1% 3,6%

LEIS FRACAS CONTRA O CRIME 2,4% 2,3% 2,6% 1,0% 2,5% 2,4% 3,2% 2,0% 2,7% 1,5% 2,4% 2,5% 0,0% 2,8% 1,0% 5,4%

DESACATO AO POLICIAL 2,2% 1,5% 2,8% 1,9% 2,8% 1,5% 2,1% 2,0% 2,2% 2,3% 2,0% 1,9% 40,0% 3,0% 0,7% 3,6%

DEPENDE DA ATITUDE DO 

ABORDADO
2,1% 2,6% 1,6% 1,0% 2,5% 1,9% 2,1% 5,0% 1,9% 0,8% 2,2% 1,9% 0,0% 2,8% 0,7% 3,6%

O SISTEMA 2,0% 2,3% 1,6% 1,0% 2,8% 1,5% 1,6% 2,0% 1,5% 3,8% 2,2% 1,7% 0,0% 1,7% 1,4% 7,1%

SALARIO BAIXO DOS POLICIAIS 1,8% 1,8% 1,9% 0,0% 0,9% 2,9% 3,2% 3,0% 1,4% 3,1% 2,4% 1,1% 0,0% 2,2% 1,0% 3,6%

DESVALORIZAÇÃO DOS POLICIAIS 1,7% 2,1% 1,4% 0,0% 1,9% 2,4% 1,6% 1,0% 1,5% 3,1% 0,7% 3,1% 0,0% 1,9% 1,7% 0,0%

CORRUPÇÃO 1,7% 1,5% 1,9% 1,0% 1,3% 2,9% 1,6% 2,0% 1,5% 2,3% 1,1% 2,5% 0,0% 2,2% 1,4% 0,0%

IMPUNIDADE 1,5% 1,8% 1,2% 1,0% 0,9% 1,5% 2,6% 3,0% 1,4% 0,8% 0,7% 2,5% 0,0% 1,9% 0,3% 3,6%

P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P08. Em sua opinião, qual é a principal causa da violência policial 
         no Estado de São Paulo? 

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

DESIGUALDADE SOCIAL 1,5% 1,5% 1,4% 2,9% 1,6% 1,5% 0,5% 0,0% 1,4% 3,1% 0,4% 2,8% 0,0% 1,1% 2,1% 1,8%

AUTODEFESA DO POLICIAL 1,5% 1,8% 1,2% 0,0% 1,6% 1,5% 2,1% 3,0% 1,4% 0,8% 1,3% 1,7% 0,0% 1,7% 1,4% 0,0%

OS VALORES DA SOCIEDADE 0,4% 0,5% 0,2% 0,0% 0,3% 0,5% 0,5% 0,0% 0,3% 0,8% 0,4% 0,3% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0%

Não sei dizer 4,8% 3,1% 6,3% 6,7% 3,5% 4,4% 6,3% 8,0% 4,3% 4,6% 4,6% 4,7% 20,0% 6,9% 1,0% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P08. Em sua opinião, qual é a 

principal causa da violência policial 

no Estado de São Paulo? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09. Você trabalha ou já trabalhou como policial? 

RMSP Litoral / Interior

Sim 2,6% 2,3% 2,8%

Não 97,3% 97,4% 97,2%

Recusa 0,1% 0,3% 0,0%

Base 1501 684 817

17. Você trabalha ou já 

trabalhou como policial? Total

Região

2,3%

97,4%

2,8%

97,2%

Sim

Não

RMSP Interior

Sim3%

97%
Não



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09. Você trabalha ou já trabalhou como policial? 

RMSP Litoral / Interior

Sim 2,6% 2,3% 2,8%

Não 97,3% 97,4% 97,2%

Recusa 0,1% 0,3% 0,0%

Base 1501 684 817

17. Você trabalha ou já 

trabalhou como policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 2,6% 4,0% 1,4% 1,0% 2,9% 2,9% 2,7% 3,3% 1,6% 6,1% 3,3% 1,7% 16,7% 2,4% 2,1% 6,4%

Não 97,3% 96,0% 98,4% 99,0% 97,1% 96,9% 97,0% 96,7% 98,3% 93,5% 96,6% 98,1% 83,3% 97,6% 97,7% 92,7%

Recusa 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,1% 0,4% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,9%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P09. Você trabalha ou já trabalhou 

como policial? 
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09. Você trabalha ou já trabalhou como policial? 

RMSP Litoral / Interior

Sim 2,6% 2,3% 2,8%

Não 97,3% 97,4% 97,2%

Recusa 0,1% 0,3% 0,0%

Base 1501 684 817

17. Você trabalha ou já 

trabalhou como policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 2,3% 3,2% 1,6% 0,0% 3,0% 2,8% 2,1% 4,8% 1,1% 5,3% 3,2% 1,5% 0,0% 2,2% 0,9% 9,4%

Não 97,4% 96,8% 97,8% 100,0% 97,0% 96,6% 97,2% 95,2% 98,7% 93,9% 96,5% 98,2% 100,0% 97,8% 98,6% 88,7%

Recusa 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,2% 0,8% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 1,9%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P09. Você trabalha ou já trabalhou 

como policial? 
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 2,8% 4,6% 1,2% 1,9% 2,8% 2,9% 3,2% 2,0% 2,0% 6,9% 3,3% 1,9% 20,0% 2,6% 3,1% 3,6%

Não 97,2% 95,4% 98,8% 98,1% 97,2% 97,1% 96,8% 98,0% 98,0% 93,1% 96,7% 98,1% 80,0% 97,4% 96,9% 96,4%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P09. Você trabalha ou já trabalhou 

como policial? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

Sim3%

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09a. Você trabalha ou já trabalhou como policial?
           Se sim, em qual corporação? 

97%
Não

51,3%

17,9%

10,6%

5,1%

Polícia Militar

Polícia Civil

Segurança privada

Polícia Técnico Cientíca

2,6%

2,6%

2,6%

2,6%

Guarda Municipal

Polícia Florestal

Polícia Fiscal

Polícia Rodoviária

4,7%Outras respostas

Polícia Militar 51,3%

Polícia Civil 17,9%

SEGURANCA 5,1%

Polícia Técnico-Científica 5,1%

TODAS 2,6%

PRIVADO 2,6%

PARTICULAR 2,6%

GCM 2,6%

FLORESTAL 2,6%

FISCAL 2,6%

ENTREVISTADO 

RESPONDEU ERRADO

2,6%

Rodoviária 2,6%

Outra 0,0%

Imigração 0,0%

Choque 0,0%

Polícia Federal 0,0%

Base 39

18. Se sim, em qual 

corporação? Total



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09a. Você trabalha ou já trabalhou como policial?
           Se sim, em qual corporação? 

Polícia Militar 51,3%

Polícia Civil 17,9%

SEGURANCA 5,1%

Polícia Técnico-Científica 5,1%

TODAS 2,6%

PRIVADO 2,6%

PARTICULAR 2,6%

GCM 2,6%

FLORESTAL 2,6%

FISCAL 2,6%

ENTREVISTADO 

RESPONDEU ERRADO

2,6%

Rodoviária 2,6%

Outra 0,0%

Imigração 0,0%

Choque 0,0%

Polícia Federal 0,0%

Base 39

18. Se sim, em qual 

corporação? Total

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Polícia Militar 51,3% 57,1% 36,4% 50,0% 58,8% 54,5% 33,3% 66,7% 41,2% 56,3% 46,2% 66,7% 0,0% 47,6% 54,5% 57,1%

Polícia Civil 17,9% 17,9% 18,2% 0,0% 11,8% 18,2% 33,3% 16,7% 17,6% 18,8% 19,2% 16,7% 0,0% 19,0% 18,2% 14,3%

Segurança 5,1% 7,1% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 11,1% 16,7% 5,9% 0,0% 3,8% 8,3% 0,0% 0,0% 18,2% 0,0%

Polícia Técnico-Cien�fica 5,1% 3,6% 9,1% 0,0% 5,9% 9,1% 0,0% 0,0% 5,9% 6,3% 7,7% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 14,3%

TODAS 2,6% 0,0% 9,1% 0,0% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 3,8% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0%

PRIVADO 2,6% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 3,8% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0%

PARTICULAR 2,6% 0,0% 9,1% 0,0% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 4,8% 0,0% 0,0%

GCM 2,6% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3%

FLORESTAL 2,6% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 5,9% 0,0% 3,8% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0%

FISCAL 2,6% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 6,3% 3,8% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0%

Rodoviária 2,6% 3,6% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0%

Imigração 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Choque 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Polícia Federal 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

ENTREVISTADO RESPONDEU ERRADO 2,6% 0,0% 9,1% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 9,1% 0,0%

Outra 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 39 28 11 2 17 11 9 6 17 16 26 12 1 21 11 7

Renda

P09a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, em qual corporação?
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09a. Você trabalha ou já trabalhou como policial?
           Se sim, em qual corporação? 

Polícia Militar 51,3%

Polícia Civil 17,9%

SEGURANCA 5,1%

Polícia Técnico-Científica 5,1%

TODAS 2,6%

PRIVADO 2,6%

PARTICULAR 2,6%

GCM 2,6%

FLORESTAL 2,6%

FISCAL 2,6%

ENTREVISTADO 

RESPONDEU ERRADO

2,6%

Rodoviária 2,6%

Outra 0,0%

Imigração 0,0%

Choque 0,0%

Polícia Federal 0,0%

Base 39

18. Se sim, em qual 

corporação? Total

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Polícia Militar 56,3% 60,0% 50,0% 0,0% 50,0% 60,0% 66,7% 75,0% 40,0% 57,1% 45,5% 80,0% 0,0% 55,6% 50,0% 60,0%

Polícia Técnico-Cien�fica 12,5% 10,0% 16,7% 0,0% 12,5% 20,0% 0,0% 0,0% 20,0% 14,3% 18,2% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 20,0%

TODAS 6,3% 0,0% 16,7% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0%

SEGURANCA 6,3% 10,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0%

GCM 6,3% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 14,3% 9,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0%

FISCAL 6,3% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 0,0% 14,3% 9,1% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0%

Polícia Civil 6,3% 10,0% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 9,1% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0%

Outra 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Imigração 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Choque 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Rodoviária 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Polícia Federal 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 16 10 6 0 8 5 3 4 5 7 11 5 0 9 2 5

Renda

P09a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, em qual corporação?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P09a. Você trabalha ou já trabalhou como policial?
           Se sim, em qual corporação? 

Polícia Militar 51,3%

Polícia Civil 17,9%

SEGURANCA 5,1%

Polícia Técnico-Científica 5,1%

TODAS 2,6%

PRIVADO 2,6%

PARTICULAR 2,6%

GCM 2,6%

FLORESTAL 2,6%

FISCAL 2,6%

ENTREVISTADO 

RESPONDEU ERRADO

2,6%

Rodoviária 2,6%

Outra 0,0%

Imigração 0,0%

Choque 0,0%

Polícia Federal 0,0%

Base 39

18. Se sim, em qual 

corporação? Total

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Polícia Militar 47,8% 55,6% 20,0% 50,0% 66,7% 50,0% 16,7% 50,0% 41,7% 55,6% 46,7% 57,1% 0,0% 41,7% 55,6% 50,0%

Polícia Civil 26,1% 22,2% 40,0% 0,0% 11,1% 33,3% 50,0% 50,0% 16,7% 33,3% 26,7% 28,6% 0,0% 25,0% 22,2% 50,0%

Segurança 4,3% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 8,3% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0%

Privado 4,3% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Par�cular 4,3% 0,0% 20,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Florestal 4,3% 5,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 8,3% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Rodoviária 4,3% 5,6% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Imigração 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Choque 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Polícia Técnico-Cien�fica 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Polícia Federal 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

ENTREVISTADO RESPONDEU ERRADO 4,3% 0,0% 20,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1% 0,0%

Outra 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 23 18 5 2 9 6 6 2 12 9 15 7 1 12 9 2

P09a. (PARA QUEM RESPONDEU 

“SIM”) Se sim, em qual corporação?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem 
         de outra pessoa pela polícia?
           

47%
Sim

49,7%

50,0%

44,9%

54,7%

Sim

Não

RMSP Interior

RMSP Litoral / Interior

Sim 47,1% 49,7% 44,9%

Não 52,6% 50,0% 54,7%

Não sei / Não lembro 0,3% 0,3% 0,2%

Recusa 0,1% 0,0% 0,1%

Base 1501 684 817

19. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de 

outra pessoa pela polícia? Total

Região

53%
Não

0,3% 0,4%
Não sei/

Não lembro



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem 
         de outra pessoa pela polícia?
           

RMSP Litoral / Interior

Sim 47,1% 49,7% 44,9%

Não 52,6% 50,0% 54,7%

Não sei / Não lembro 0,3% 0,3% 0,2%

Recusa 0,1% 0,0% 0,1%

Base 1501 684 817

19. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de 

outra pessoa pela polícia? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 47,1% 64,7% 31,4% 50,3% 51,4% 48,6% 36,1% 40,8% 46,2% 55,3% 45,3% 49,1% 50,0% 44,6% 46,7% 67,9%

Não 52,6% 35,0% 68,2% 49,7% 48,1% 51,2% 63,6% 58,7% 53,5% 44,3% 54,2% 50,7% 50,0% 55,1% 52,9% 31,2%

Não sei / Não lembro 0,3% 0,1% 0,4% 0,0% 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,3% 0,4% 0,4% 0,1% 0,0% 0,1% 0,4% 0,9%

Recusa 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P10. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de outra 

pessoa pela polícia?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem 
         de outra pessoa pela polícia?
           

RMSP Litoral / Interior

Sim 47,1% 49,7% 44,9%

Não 52,6% 50,0% 54,7%

Não sei / Não lembro 0,3% 0,3% 0,2%

Recusa 0,1% 0,0% 0,1%

Base 1501 684 817

19. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de 

outra pessoa pela polícia? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 49,7% 64,0% 37,3% 49,5% 50,0% 55,9% 41,5% 48,8% 49,1% 52,7% 51,6% 47,6% 100,0% 46,7% 52,3% 64,2%

Não 50,0% 36,0% 62,1% 50,5% 50,0% 43,6% 57,7% 51,2% 50,6% 46,6% 47,8% 52,4% 0,0% 53,1% 47,7% 34,0%

Não sei / Não lembro 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,2% 0,8% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 1,9%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P10. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de outra 

pessoa pela polícia?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 44,9% 65,3% 26,4% 51,0% 52,5% 42,2% 32,1% 34,0% 43,9% 58,0% 40,5% 50,6% 40,0% 42,9% 42,5% 71,4%

Não 54,7% 34,2% 73,4% 49,0% 46,5% 57,8% 67,9% 65,0% 55,8% 42,0% 59,1% 49,2% 60,0% 56,9% 56,8% 28,6%

Não sei / Não lembro 0,2% 0,3% 0,2% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0%

Recusa 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P10. Você já foi abordado/a ou 

presenciou a abordagem de outra 

pessoa pela polícia?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10a. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem de outra pessoa 
pela polícia? Se sim, você considera que essa abordagem foi respeitosa?

47%
Sim

57,4%

41,8%

60,2%

38,7%

Sim, foi respeitosa

Não, não foi respeitosa

RMSP Interior

53%
Não

0,9% 1,1%Não sei/ Não lembro

58,8%

40,2%

1,0%

Sim, foi respeitosa

Não, não foi respeitosa

Não sei/Não lembro

RMSP Litoral / Interior

Sim 58,8% 57,4% 60,2%

Não 40,2% 41,8% 38,7%

Não sei / Não lembro 1,0% 0,9% 1,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 707 340 367

20. Se sim: você considera 

que essa abordagem foi 

respeitosa? Total

Região



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10a. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem de outra pessoa 
pela polícia? Se sim, você considera que essa abordagem foi respeitosa?

RMSP Litoral / Interior

Sim 58,8% 57,4% 60,2%

Não 40,2% 41,8% 38,7%

Não sei / Não lembro 1,0% 0,9% 1,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 707 340 367

20. Se sim: você considera 

que essa abordagem foi 

respeitosa? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 58,8% 62,6% 52,0% 52,5% 56,1% 60,4% 68,3% 64,0% 56,7% 63,4% 62,5% 54,9% 66,7% 56,8% 56,5% 75,7%

Não 40,2% 36,3% 47,2% 47,5% 43,2% 38,0% 30,0% 33,3% 42,7% 35,2% 36,7% 43,9% 33,3% 41,6% 43,1% 24,3%

Não sei / Não lembro 1,0% 1,1% 0,8% 0,0% 0,7% 1,6% 1,7% 2,7% 0,6% 1,4% 0,8% 1,2% 0,0% 1,6% 0,4% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 707 457 250 99 301 187 120 75 487 145 360 344 3 387 239 74

Renda
P10a. (PARA QUEM RESPONDEU 

SIM)Se sim: você considera que essa 

abordagem foi respeitosa? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P10a. Você já foi abordado/a ou presenciou a abordagem de outra pessoa 
pela polícia? Se sim, você considera que essa abordagem foi respeitosa?

RMSP Litoral / Interior

Sim 58,8% 57,4% 60,2%

Não 40,2% 41,8% 38,7%

Não sei / Não lembro 1,0% 0,9% 1,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 707 340 367

20. Se sim: você considera 

que essa abordagem foi 

respeitosa? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 57,4% 61,1% 51,8% 58,7% 55,6% 54,0% 66,1% 58,5% 56,1% 60,9% 59,9% 54,3% 100,0% 57,4% 54,8% 67,6%

Não 41,8% 37,9% 47,4% 41,3% 43,7% 45,0% 32,2% 39,0% 43,5% 37,7% 39,0% 45,1% 0,0% 41,0% 45,2% 32,4%

Não sei / Não lembro 0,9% 1,0% 0,7% 0,0% 0,7% 1,0% 1,7% 2,4% 0,4% 1,4% 1,1% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 340 203 137 46 135 100 59 41 230 69 177 162 1 188 115 34

Renda
P10a. (PARA QUEM RESPONDEU 

SIM)Se sim: você considera que essa 

abordagem foi respeitosa? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 60,2% 63,8% 52,2% 47,2% 56,6% 67,8% 70,5% 70,6% 57,2% 65,8% 65,0% 55,5% 50,0% 56,3% 58,1% 82,5%

Não 38,7% 35,0% 46,9% 52,8% 42,8% 29,9% 27,9% 26,5% 42,0% 32,9% 34,4% 42,9% 50,0% 42,2% 41,1% 17,5%

Não sei / Não lembro 1,1% 1,2% 0,9% 0,0% 0,6% 2,3% 1,6% 2,9% 0,8% 1,3% 0,5% 1,6% 0,0% 1,5% 0,8% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 367 254 113 53 166 87 61 34 257 76 183 182 2 199 124 40

P10a. (PARA QUEM RESPONDEU 

SIM)Se sim: você considera que essa 

abordagem foi respeitosa? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P11. Você já presenciou alguma situação de violência policial? 

29%
Sim

71%
Não

RMSP Litoral / Interior

Sim 28,5% 28,1% 28,9%

Não 71,4% 71,8% 71,0%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,1% 0,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

21. Você já presenciou 

alguma situação de violência 

policial? Total

Região

28,1%

71,8%

28,9%

71,0%

Sim

Não

RMSP Interior



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P11. Você já presenciou alguma situação de violência policial? 

RMSP Litoral / Interior

Sim 28,5% 28,1% 28,9%

Não 71,4% 71,8% 71,0%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,1% 0,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

21. Você já presenciou 

alguma situação de violência 

policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 28,5% 30,9% 26,4% 35,5% 33,8% 23,4% 21,1% 30,4% 28,7% 26,7% 22,6% 35,3% 16,7% 29,1% 25,4% 36,7%

Não 71,4% 69,0% 73,5% 64,0% 66,2% 76,4% 78,9% 69,6% 71,2% 73,3% 77,1% 64,7% 83,3% 70,8% 74,4% 63,3%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,1% 0,1% 0,5% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,1% 0,2% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P11. Você já presenciou alguma 

situação de violência policial? 
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P11. Você já presenciou alguma situação de violência policial? 

RMSP Litoral / Interior

Sim 28,5% 28,1% 28,9%

Não 71,4% 71,8% 71,0%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,1% 0,1%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0%

Base 1501 684 817

21. Você já presenciou 

alguma situação de violência 

policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 28,1% 28,4% 27,8% 31,2% 32,6% 25,7% 20,4% 35,7% 27,4% 26,0% 22,2% 34,1% 0,0% 27,8% 25,9% 35,8%

Não 71,8% 71,3% 72,2% 67,7% 67,4% 74,3% 79,6% 64,3% 72,4% 74,0% 77,6% 65,9% 100,0% 72,0% 74,1% 64,2%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P11. Você já presenciou alguma 

situação de violência policial? 
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 28,9% 32,9% 25,2% 39,4% 34,8% 21,4% 21,6% 26,0% 29,7% 27,5% 23,0% 36,4% 20,0% 30,2% 25,0% 37,5%

Não 71,0% 67,1% 74,5% 60,6% 65,2% 78,2% 78,4% 74,0% 70,1% 72,5% 76,8% 63,6% 80,0% 69,8% 74,7% 62,5%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0%

Recusa 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P11. Você já presenciou alguma 

situação de violência policial? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P12. Você pessoalmente já foi vítima de violência policial?

9% Sim

91%
Não

9,9%

89,9%

7,1%

92,7%

Sim

Não

RMSP Interior

RMSP Litoral / Interior

Sim 8,4% 9,9% 7,1%

Não 91,4% 89,9% 92,7%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,0% 0,1%

Recusa 0,1% 0,1% 0,1%

Base 1501 684 817

22. Você já foi pessoalmente 

vítima de violência policial? Total

Região



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P12. Você pessoalmente já foi vítima de violência policial?

RMSP Litoral / Interior

Sim 8,4% 9,9% 7,1%

Não 91,4% 89,9% 92,7%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,0% 0,1%

Recusa 0,1% 0,1% 0,1%

Base 1501 684 817

22. Você já foi pessoalmente 

vítima de violência policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 8,4% 11,5% 5,7% 9,1% 11,3% 6,5% 5,1% 12,0% 7,7% 8,8% 6,9% 10,1% 0,0% 10,0% 5,3% 10,1%

Não 91,4% 88,4% 94,1% 90,9% 88,4% 93,2% 94,9% 88,0% 92,0% 91,2% 92,7% 89,9% 100,0% 89,6% 94,7% 89,9%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

Recusa 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda

P12. Você já foi pessoalmente 

ví�ma de violência policial?
Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P12. Você pessoalmente já foi vítima de violência policial?

RMSP Litoral / Interior

Sim 8,4% 9,9% 7,1%

Não 91,4% 89,9% 92,7%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,0% 0,1%

Recusa 0,1% 0,1% 0,1%

Base 1501 684 817

22. Você já foi pessoalmente 

vítima de violência policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 9,9% 12,3% 7,9% 6,5% 13,0% 7,8% 9,2% 16,7% 8,5% 10,7% 8,7% 11,2% 0,0% 10,7% 8,6% 9,4%

Não 89,9% 87,7% 91,8% 93,5% 87,0% 91,6% 90,8% 83,3% 91,2% 89,3% 91,0% 88,8% 100,0% 89,1% 91,4% 90,6%

Não sei / Não lembro 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Recusa 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda

P12. Você já foi pessoalmente 

ví�ma de violência policial?
RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 7,1% 10,8% 3,7% 11,5% 9,8% 5,3% 2,1% 8,0% 7,0% 6,9% 5,5% 9,2% 0,0% 9,5% 2,7% 10,7%

Não 92,7% 88,9% 96,0% 88,5% 89,6% 94,7% 97,9% 92,0% 92,7% 93,1% 94,0% 90,8% 100,0% 90,1% 97,3% 89,3%

Não sei / Não lembro 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Recusa 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P12. Você já foi pessoalmente 

ví�ma de violência policial?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P13. Você acredita que a violência policial afeta a imagem 
         da polícia perante a população?

3%
Afeta
positivamente

85%
Afeta

negativamente

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 3,4% 4,2% 2,7%

Afeta negativamente 84,5% 87,0% 82,5%

Não afeta 11,6% 8,6% 14,1%

Recusa 0,5% 0,1% 0,7%

Base 1501 684 817

23. Você acredita que a 

violência policial afeta a 

imagem da polícia perante a 

população? Total

Região

4,2%

87,0%

8,6%

0,1%

2,7%

82,5%

14,1%

0,7%

Afeta positivamente

Afeta negativamente

Não afeta

Recusa

RMSP Interior

12%
Não afeta



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P13. Você acredita que a violência policial afeta a imagem 
         da polícia perante a população?

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 3,4% 4,2% 2,7%

Afeta negativamente 84,5% 87,0% 82,5%

Não afeta 11,6% 8,6% 14,1%

Recusa 0,5% 0,1% 0,7%

Base 1501 684 817

23. Você acredita que a 

violência policial afeta a 

imagem da polícia perante a 

população? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 3,4% 3,3% 3,5% 1,5% 2,7% 3,9% 5,1% 5,4% 3,5% 1,5% 3,6% 3,1% 0,0% 4,3% 2,3% 1,8%

Afeta nega�vamente 84,5% 81,9% 86,9% 91,9% 86,2% 84,7% 77,1% 82,6% 84,9% 84,4% 82,1% 87,3% 83,3% 84,2% 86,5% 78,0%

Não afeta 11,6% 14,4% 9,1% 6,6% 10,8% 10,6% 17,2% 12,0% 11,0% 13,7% 13,3% 9,6% 16,7% 11,1% 10,7% 19,3%

Recusa 0,5% 0,4% 0,5% 0,0% 0,3% 0,8% 0,6% 0,0% 0,6% 0,4% 0,9% 0,0% 0,0% 0,5% 0,4% 0,9%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP13. Você acredita que a violência 

policial afeta a imagem da polícia 

perante a população? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P13. Você acredita que a violência policial afeta a imagem 
         da polícia perante a população?

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 3,4% 4,2% 2,7%

Afeta negativamente 84,5% 87,0% 82,5%

Não afeta 11,6% 8,6% 14,1%

Recusa 0,5% 0,1% 0,7%

Base 1501 684 817

23. Você acredita que a 

violência policial afeta a 

imagem da polícia perante a 

população? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 4,2% 3,8% 4,6% 2,2% 4,1% 5,0% 4,9% 6,0% 4,7% 1,5% 5,2% 3,2% 0,0% 5,7% 2,3% 1,9%

Afeta nega�vamente 87,0% 85,5% 88,3% 93,5% 89,6% 85,5% 79,6% 83,3% 87,8% 86,3% 83,7% 90,3% 100,0% 85,4% 91,4% 83,0%

Não afeta 8,6% 10,7% 6,8% 4,3% 6,3% 9,5% 14,8% 10,7% 7,3% 12,2% 10,8% 6,5% 0,0% 8,7% 6,4% 15,1%

Recusa 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP13. Você acredita que a violência 

policial afeta a imagem da polícia 

perante a população? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 2,7% 2,8% 2,6% 1,0% 1,6% 2,9% 5,3% 5,0% 2,6% 1,5% 2,4% 3,1% 0,0% 3,0% 2,4% 1,8%

Afeta nega�vamente 82,5% 78,9% 85,7% 90,4% 83,2% 84,0% 75,3% 82,0% 82,6% 82,4% 81,0% 84,4% 80,0% 83,2% 82,9% 73,2%

Não afeta 14,1% 17,5% 11,0% 8,7% 14,6% 11,7% 18,9% 13,0% 14,0% 15,3% 15,3% 12,5% 20,0% 13,1% 14,0% 23,2%

Recusa 0,7% 0,8% 0,7% 0,0% 0,6% 1,5% 0,5% 0,0% 0,9% 0,8% 1,3% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P13. Você acredita que a violência 

policial afeta a imagem da polícia 

perante a população? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P14. A violência policial afeta sua confiança nas autoridades do Estado?

2%
Afeta
positivamente

74%
Afeta

negativamente

2,0%

78,7%

18,3%

1,0%

1,6%

69,5%

27,9%

1,0%

Afeta positivamente

Afeta negativamente

Não afeta

Prero não opinar/recusa

RMSP Interior

23%
Não afeta

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 1,8% 2,0% 1,6%

Afeta negativamente 73,7% 78,7% 69,5%

Não afeta 23,5% 18,3% 27,9%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,0% 1,0% 1,0%

Base 1501 684 817

24. A violência policial afeta 

sua confiança nas autoridades 

do Estado? Total

Região

1%



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P14. A violência policial afeta sua confiança nas autoridades do Estado?

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 1,8% 2,0% 1,6%

Afeta negativamente 73,7% 78,7% 69,5%

Não afeta 23,5% 18,3% 27,9%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,0% 1,0% 1,0%

Base 1501 684 817

24. A violência policial afeta 

sua confiança nas autoridades 

do Estado? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 1,8% 1,1% 2,4% 0,5% 0,9% 2,9% 3,0% 4,9% 1,5% 0,8% 2,3% 1,3% 0,0% 2,2% 1,4% 0,9%

Afeta nega�vamente 73,7% 71,5% 75,6% 83,2% 74,7% 73,8% 66,3% 65,2% 75,3% 72,9% 72,2% 75,4% 66,7% 71,3% 78,7% 67,9%

Não afeta 23,5% 26,3% 21,0% 15,2% 23,5% 22,1% 29,8% 28,3% 22,2% 25,6% 24,2% 22,7% 33,3% 25,5% 19,1% 29,4%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,0% 1,0% 1,0% 1,0% 0,9% 1,3% 0,9% 1,6% 0,9% 0,8% 1,4% 0,6% 0,0% 1,0% 0,8% 1,8%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P14. A violência policial afeta sua 

confiança nas autoridades do 

Estado? (LER AS ALTERNATIVAS)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P14. A violência policial afeta sua confiança nas autoridades do Estado?

RMSP Litoral / Interior

Afeta positivamente 1,8% 2,0% 1,6%

Afeta negativamente 73,7% 78,7% 69,5%

Não afeta 23,5% 18,3% 27,9%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,0% 1,0% 1,0%

Base 1501 684 817

24. A violência policial afeta 

sua confiança nas autoridades 

do Estado? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 2,0% 1,6% 2,5% 1,1% 0,7% 4,5% 2,1% 4,8% 1,7% 1,5% 2,6% 1,5% 0,0% 2,7% 1,4% 0,0%

Afeta nega�vamente 78,7% 77,6% 79,6% 91,4% 80,0% 76,5% 70,4% 67,9% 82,1% 73,3% 78,1% 79,1% 100,0% 74,7% 85,9% 79,2%

Não afeta 18,3% 19,9% 16,9% 6,5% 18,5% 16,8% 27,5% 26,2% 15,4% 23,7% 18,1% 18,5% 0,0% 21,3% 12,3% 18,9%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,0% 0,9% 1,1% 1,1% 0,7% 2,2% 0,0% 1,2% 0,9% 1,5% 1,2% 0,9% 0,0% 1,2% 0,5% 1,9%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P14. A violência policial afeta sua 

confiança nas autoridades do 

Estado? (LER AS ALTERNATIVAS)

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Afeta posi�vamente 1,6% 0,8% 2,3% 0,0% 0,9% 1,5% 3,7% 5,0% 1,4% 0,0% 2,0% 1,1% 0,0% 1,7% 1,4% 1,8%

Afeta nega�vamente 69,5% 66,6% 72,2% 76,0% 70,3% 71,4% 63,2% 63,0% 70,0% 72,5% 67,7% 71,9% 60,0% 68,3% 73,3% 57,1%

Não afeta 27,9% 31,6% 24,5% 23,1% 27,8% 26,7% 31,6% 30,0% 27,6% 27,5% 28,8% 26,7% 40,0% 29,1% 24,3% 39,3%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,0% 1,0% 0,9% 1,0% 0,9% 0,5% 1,6% 2,0% 1,0% 0,0% 1,5% 0,3% 0,0% 0,9% 1,0% 1,8%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P14. A violência policial afeta sua 

confiança nas autoridades do 

Estado? (LER AS ALTERNATIVAS)

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P15. Você acha que o governo do Estado de São Paulo tem feito 
         o suficiente para combater a violência policial?

RMSP Litoral / Interior

Sim 25,7% 23,5% 27,5%

Não 71,2% 73,5% 69,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,1% 2,9% 3,2%

Base 1501 684 817

25. Você acha que o governo 

do Estado de São Paulo tem 

feito o suficiente para 

combater a violência policial? Total

Região

71%
Não, não 
tem feito

26%
Sim,
tem feito

3% Não sei/prero
não opinar/recusa

23,5%

73,5%

27,5%

69,3%

Sim, tem feito 

Não, não tem feito

RMSP Interior

2,9% 3,2%Não sei/prero não opinar/recusa



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P15. Você acha que o governo do Estado de São Paulo tem feito 
         o suficiente para combater a violência policial?

RMSP Litoral / Interior

Sim 25,7% 23,5% 27,5%

Não 71,2% 73,5% 69,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,1% 2,9% 3,2%

Base 1501 684 817

25. Você acha que o governo 

do Estado de São Paulo tem 

feito o suficiente para 

combater a violência policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 25,7% 30,0% 21,9% 13,7% 22,0% 30,6% 33,4% 34,2% 24,0% 26,7% 29,4% 21,1% 66,7% 26,4% 21,9% 37,6%

Não 71,2% 66,4% 75,5% 84,3% 75,3% 66,0% 62,7% 61,4% 73,4% 69,1% 66,7% 76,7% 33,3% 71,5% 73,8% 57,8%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 3,1% 3,5% 2,6% 2,0% 2,7% 3,4% 3,9% 4,3% 2,6% 4,2% 3,9% 2,1% 0,0% 2,1% 4,3% 4,6%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP15. Você acha que o governo do 

Estado de São Paulo tem feito o 

suficiente para combater a violência 

policial? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P15. Você acha que o governo do Estado de São Paulo tem feito 
         o suficiente para combater a violência policial?

RMSP Litoral / Interior

Sim 25,7% 23,5% 27,5%

Não 71,2% 73,5% 69,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,1% 2,9% 3,2%

Base 1501 684 817

25. Você acha que o governo 

do Estado de São Paulo tem 

feito o suficiente para 

combater a violência policial? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 23,5% 28,1% 19,6% 16,1% 20,0% 29,6% 27,5% 25,0% 22,0% 28,2% 27,1% 19,7% 100,0% 25,6% 15,0% 41,5%

Não 73,5% 68,1% 78,2% 81,7% 78,1% 67,0% 67,6% 69,0% 75,9% 67,9% 68,8% 78,5% 0,0% 72,2% 80,5% 56,6%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 2,9% 3,8% 2,2% 2,2% 1,9% 3,4% 4,9% 6,0% 2,1% 3,8% 4,1% 1,8% 0,0% 2,2% 4,5% 1,9%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP15. Você acha que o governo do 

Estado de São Paulo tem feito o 

suficiente para combater a violência 

policial? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 27,5% 31,6% 23,8% 11,5% 23,7% 31,6% 37,9% 42,0% 25,6% 25,2% 31,2% 22,5% 60,0% 27,2% 27,1% 33,9%

Não 69,3% 65,0% 73,1% 86,5% 72,8% 65,0% 58,9% 55,0% 71,5% 70,2% 65,0% 75,0% 40,0% 70,9% 68,8% 58,9%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 3,2% 3,3% 3,0% 1,9% 3,5% 3,4% 3,2% 3,0% 2,9% 4,6% 3,8% 2,5% 0,0% 1,9% 4,1% 7,1%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P15. Você acha que o governo do 

Estado de São Paulo tem feito o 

suficiente para combater a violência 

policial? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P16. Você acredita que a polícia deveria ser mais fiscalizada em suas ações?

22%
Não, não 

deveria

77%
Sim,
deveria 

1% Não sei/prero
não opinar/recusa

78,9%

19,6%

75,2%

23,3%

Sim, deveria

Não, não deveria

RMSP Interior

1,5% 1,6%Não sei/prero não opinar/recusa

RMSP Litoral / Interior

Sim 76,9% 78,9% 75,2%

Não 21,6% 19,6% 23,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,5% 1,5% 1,6%

Base 1501 684 817

26. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada 

em suas ações? Total

Região



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P16. Você acredita que a polícia deveria ser mais fiscalizada em suas ações?

RMSP Litoral / Interior

Sim 76,9% 78,9% 75,2%

Não 21,6% 19,6% 23,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,5% 1,5% 1,6%

Base 1501 684 817

26. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada 

em suas ações? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 76,9% 74,8% 78,7% 86,3% 78,8% 75,6% 69,6% 73,9% 78,5% 72,5% 72,7% 81,7% 66,7% 78,2% 75,8% 72,5%

Não 21,6% 24,2% 19,2% 12,7% 19,8% 22,6% 28,6% 25,5% 19,8% 26,0% 25,2% 17,4% 33,3% 20,9% 21,5% 26,6%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,5% 1,0% 2,0% 1,0% 1,4% 1,8% 1,8% 0,5% 1,7% 1,5% 2,1% 0,9% 0,0% 0,9% 2,7% 0,9%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

Renda
P16. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada em suas 

ações? 

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P16. Você acredita que a polícia deveria ser mais fiscalizada em suas ações?

RMSP Litoral / Interior

Sim 76,9% 78,9% 75,2%

Não 21,6% 19,6% 23,3%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

1,5% 1,5% 1,6%

Base 1501 684 817

26. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada 

em suas ações? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 78,9% 77,6% 80,1% 87,1% 79,6% 78,2% 73,2% 75,0% 80,3% 76,3% 75,8% 82,1% 100,0% 77,7% 82,3% 77,4%

Não 19,6% 21,8% 17,7% 12,9% 17,8% 20,1% 26,8% 25,0% 18,2% 21,4% 21,9% 17,4% 0,0% 21,6% 15,0% 20,8%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,5% 0,6% 2,2% 0,0% 2,6% 1,7% 0,0% 0,0% 1,5% 2,3% 2,3% 0,6% 0,0% 0,7% 2,7% 1,9%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

Renda
P16. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada em suas 

ações? 

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Sim 75,2% 72,5% 77,6% 85,6% 78,2% 73,3% 66,8% 73,0% 77,0% 68,7% 70,4% 81,4% 60,0% 78,7% 70,9% 67,9%

Não 23,3% 26,2% 20,6% 12,5% 21,5% 24,8% 30,0% 26,0% 21,2% 30,5% 27,7% 17,5% 40,0% 20,3% 26,4% 32,1%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,6% 1,3% 1,9% 1,9% 0,3% 1,9% 3,2% 1,0% 1,9% 0,8% 2,0% 1,1% 0,0% 1,1% 2,7% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P16. Você acredita que a polícia 

deveria ser mais fiscalizada em suas 

ações? 

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P17. Quando há notícias sobre violência policial, como você 
          acha que a população reage?

4% Não sei/prero
não opinar/recusa

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

23%
Com

indiferença

64%
Com indignação

9%
Apoia a
polícia,

acreditando
que ela

está certa

68,0%

23,8%

6,3%

1,9%

60,0%

23,0%

12,0%

5,0%

Com indignação

Com indiferença

Apoia a polícia

Prero não opinar/recusa

RMSP Interior



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P17. Quando há notícias sobre violência policial, como você 
          acha que a população reage?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Com indignação 63,6% 60,6% 66,3% 61,9% 64,0% 67,0% 60,2% 65,8% 64,2% 59,5% 57,9% 70,3% 50,0% 62,6% 67,2% 56,0%

Com indiferença 23,4% 23,1% 23,6% 26,9% 25,6% 21,8% 19,3% 20,7% 23,8% 23,7% 25,4% 21,1% 16,7% 26,1% 19,3% 20,2%

Apoia a polícia, acreditando que ela 

está certa
9,4% 11,5% 7,5% 9,6% 6,1% 8,8% 15,7% 10,3% 8,5% 12,2% 12,2% 6,3% 0,0% 7,6% 10,5% 17,4%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 3,6% 4,8% 2,5% 1,5% 4,3% 2,3% 4,8% 3,3% 3,4% 4,6% 4,5% 2,3% 33,3% 3,7% 2,9% 6,4%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP17. Quando há no�cias sobre 

violência policial, como você acha 

que a população reage? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P17. Quando há notícias sobre violência policial, como você 
          acha que a população reage?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Com indignação 68,0% 66,9% 68,9% 65,6% 68,9% 67,0% 69,0% 72,6% 69,7% 58,8% 62,1% 73,8% 100,0% 66,0% 73,6% 62,3%

Com indiferença 23,8% 22,7% 24,8% 28,0% 25,9% 24,0% 16,9% 21,4% 23,1% 28,2% 27,4% 20,3% 0,0% 26,1% 19,5% 22,6%

Apoia a polícia, acreditando que ela 

está certa
6,3% 7,6% 5,2% 5,4% 3,3% 7,8% 10,6% 6,0% 5,3% 9,9% 8,2% 4,4% 0,0% 5,7% 5,9% 11,3%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 1,9% 2,8% 1,1% 1,1% 1,9% 1,1% 3,5% 0,0% 1,9% 3,1% 2,3% 1,5% 0,0% 2,2% 0,9% 3,8%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP17. Quando há no�cias sobre 

violência policial, como você acha 

que a população reage? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

Com indignação 60,0% 55,5% 64,0% 58,7% 59,8% 67,0% 53,7% 60,0% 59,9% 60,3% 54,6% 66,9% 40,0% 59,7% 62,3% 50,0%

Com indiferença 23,0% 23,4% 22,7% 26,0% 25,3% 19,9% 21,1% 20,0% 24,4% 19,1% 23,9% 21,9% 20,0% 26,1% 19,2% 17,9%

Apoia a polícia, acreditando que ela 

está certa
12,0% 14,7% 9,6% 13,5% 8,5% 9,7% 19,5% 14,0% 11,1% 14,5% 15,3% 8,1% 0,0% 9,3% 14,0% 23,2%

Não sei / Prefiro não opinar / Recusa 5,0% 6,4% 3,7% 1,9% 6,3% 3,4% 5,8% 6,0% 4,6% 6,1% 6,2% 3,1% 40,0% 5,0% 4,5% 8,9%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P17. Quando há no�cias sobre 

violência policial, como você acha 

que a população reage? (LER AS 

ALTERNATIVAS)

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

7,4%

4,3%

1,3%

1,1%

0,9%

0,9%

0,9%

0,8%

0,7%

0,7%

Policiais mais preparados

Mais treinamento policial

Acompanhamento psicológico

Mais scalização policial

Agirem como prossionais

Abuso de poder dos policiais

Uso obrigatório de câmeras

Melhorar a forma de abordagem

Punição severa por má conduta

Aumentar a remuneração

APRIMORAMENTO E MUDANÇAS NA POLÍCIA

0,5%

0,5%

0,3%

0,3%

0,3%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

Segurança policial

Integrar a polícia na comunidade

Polícia precisa ser desmilitarizada

Melhorias na corporação

Aumentar o patrulhamento

Tirar as câmeras dos policiais

Necessidade de comando efetivo

Mais tecnologia

Mais policiais

Excesso de trabalho



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

0,7%

0,5%

0,5%

0,5%

0,5%

0,4%

0,2%

0,1%

Governo precisa reconhecer/valorizar

Apoiar a polícia

Valorização do prossional

Sensibilidade social

Investimento em Segurança Pública

Governo não pode se omitir

Respeito a corporação

Parabenizar o traballho

VALORIZAÇÃO DA CATEGORIA

0,4%

0,3%

0,2%

0,1%

0,1%

0,3%

0,2%

0,1%

0,1%

Acabar com a corrupção

Racismo por policiais

Nem todos são bandidos

Impunidade

A polícia é reexo da Justiça

Ela acontece quando precisa

Violência policial é meio de defesa

A polícia não é violenta

A marginalidade é o real motivo

MUDANÇAS NA SOCIEDADE

OUTROS

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

0,1%

Superiores

São inecazes

Precisa visualizar a situação

Mudar o presidente 

Mais caráter

Mais cadeias

Imprensa honesta

Existe uma inversão de valores

Empatia

Desigualdade social

OUTROS

72,6%Sem comentários adicionais

NÃO ADICIONARAM COMENTÁRIO



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

NÃO 72,6% 72,4% 72,8% 84,3% 71,3% 69,1% 72,0% 77,2% 74,6% 61,5% 69,3% 76,4% 66,7% 78,4% 64,6% 66,1%

POLICIAIS MAIS PREPARADOS 7,4% 7,4% 7,4% 5,6% 7,2% 8,6% 7,5% 4,3% 7,9% 7,6% 8,6% 6,1% 0,0% 3,9% 13,7% 3,7%

MAIS TREINAMENTO POLICIAL 4,3% 3,5% 4,9% 1,0% 3,2% 6,5% 5,4% 3,3% 4,2% 5,3% 5,0% 3,4% 0,0% 3,5% 6,1% 2,8%

ACOMPANHAMENTO PSICOLOGICO 1,3% 1,3% 1,4% 0,0% 1,7% 1,6% 1,2% 0,5% 1,3% 1,9% 1,9% 0,7% 0,0% 1,2% 1,2% 3,7%

MAIS FISCALIZAÇÃO POLICIAL 1,1% 1,6% 0,8% 0,5% 1,5% 1,6% 0,3% 0,5% 1,1% 1,5% 1,1% 1,1% 0,0% 1,2% 1,0% 1,8%

AGIREM COMO PROFISSIONAIS 0,9% 0,3% 1,5% 0,0% 1,4% 0,8% 0,9% 0,5% 0,9% 1,1% 1,0% 0,9% 0,0% 1,3% 0,4% 0,9%

ABUSO DE PODER DOS POLICIAIS 0,9% 0,6% 1,3% 1,5% 1,4% 0,5% 0,3% 0,0% 0,7% 2,7% 1,1% 0,7% 0,0% 0,2% 1,8% 2,8%

USO OBRIGATÓRIO DE CÂMERAS 0,9% 0,6% 1,1% 0,5% 1,2% 1,0% 0,3% 0,5% 0,9% 0,8% 0,8% 1,0% 0,0% 0,9% 0,8% 0,9%

MELHORAR A FORMA DE 

ABORDAGEM
0,8% 0,8% 0,8% 1,5% 0,7% 0,8% 0,6% 0,0% 0,9% 0,8% 0,3% 1,3% 16,7% 0,2% 1,4% 1,8%

PUNIÇÃO SEVERA POR MA CONDUTA 0,7% 0,6% 0,9% 0,5% 0,5% 1,0% 0,9% 1,1% 0,6% 1,1% 0,9% 0,6% 0,0% 0,8% 0,6% 0,9%

O GOVERNO PRECISA RECONHECER E 

VALORIZAR
0,7% 1,3% 0,3% 1,0% 0,9% 0,5% 0,6% 0,5% 0,9% 0,4% 1,0% 0,4% 0,0% 0,7% 0,8% 0,9%

AUMENTAR A REMUNERAÇÃO 0,7% 0,6% 0,9% 0,0% 0,3% 1,0% 1,5% 1,1% 0,3% 2,3% 1,1% 0,3% 0,0% 0,6% 0,8% 1,8%

SEGURANÇA POLICIAL 0,5% 0,7% 0,4% 0,5% 0,5% 0,3% 0,9% 1,1% 0,6% 0,0% 0,5% 0,6% 0,0% 0,7% 0,4% 0,0%

APOIAR A POLICIA 0,5% 0,1% 0,9% 0,5% 0,9% 0,3% 0,3% 0,5% 0,2% 1,9% 0,8% 0,3% 0,0% 0,2% 1,0% 0,9%

VALORIZAÇÃO DO PROFISSIONAL 0,5% 0,6% 0,4% 0,0% 0,5% 0,5% 0,6% 1,6% 0,2% 0,8% 0,6% 0,3% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0%

SENSIBILIDADE SOCIAL 0,5% 0,6% 0,4% 0,0% 0,7% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,4% 0,5% 0,4% 0,0% 0,5% 0,6% 0,0%

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

INVESTIMENTO NA SEGURANÇA 

PÚBLICA
0,5% 0,6% 0,4% 0,5% 0,5% 0,5% 0,3% 0,5% 0,4% 0,8% 0,3% 0,7% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0%

INTEGRAR A POLICIA NA 

COMUNIDADE
0,5% 0,3% 0,6% 0,5% 0,3% 0,5% 0,6% 1,1% 0,3% 0,8% 0,5% 0,4% 0,0% 0,3% 0,6% 0,0%

O GOVERNO NÃO PODE SE OMITIR 0,4% 0,1% 0,6% 0,0% 0,2% 0,3% 1,2% 0,5% 0,4% 0,4% 0,5% 0,1% 16,7% 0,5% 0,2% 0,9%

ACABAR COM A CORRUPÇÃO 0,4% 0,3% 0,5% 0,0% 0,5% 0,5% 0,3% 1,1% 0,2% 0,8% 0,4% 0,4% 0,0% 0,3% 0,4% 0,9%

POLICIA PRECISA SER 

DESMILITARIZADA
0,3% 0,6% 0,1% 0,0% 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 1,1% 0,3% 0,4% 0,0% 0,2% 0,4% 0,9%

RACISMO POR POLICIAIS 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,3% 0,0% 0,6% 0,5% 0,2% 0,4% 0,4% 0,1% 0,0% 0,2% 0,4% 0,0%

MELHORIAS NA CORPORAÇÃO 0,3% 0,1% 0,4% 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,3% 0,2% 0,0%

ELA ACONTECE QUANDO PRECISA 0,3% 0,4% 0,1% 0,0% 0,5% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,4% 0,1% 0,4% 0,0% 0,1% 0,6% 0,0%

AUMENTAR O PATRULHAMENTO 0,3% 0,4% 0,1% 0,5% 0,2% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 0,4% 0,1% 0,4% 0,0% 0,3% 0,2% 0,0%

RESPEITO A CORPORAÇÃO 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 0,5% 0,1% 0,4% 0,3% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

NEM TODOS SÃO BANDIDOS 0,2% 0,3% 0,1% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 1,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,2% 0,2% 0,0%

A VIOLÊNCIA POLICIAL É UM MEIO DE 

DEFESA
0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,6% 0,0% 0,1% 0,8% 0,3% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 1,8%

TIRAR AS CÂMERAS DOS POLICIAIS 0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,1% 0,4% 0,3% 0,0% 0,0% 0,1% 0,2% 0,0%

PARABENIZAR O TRABALHO 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

NECESSIDADE DE COMANDO 

EFETIVO
0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0%

MAIS TECNOLOGIA 0,1% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,9%

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

IMPUNIDADE 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,8%

A MARGINALIDADE SERIA O REAL 

MOTIVO
0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0%

SUPERIORES 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

SIM 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

SAO INEFICAZES 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

PRECISA VISUALIZAR A SITUAÇÃO 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

POUCOS POLICIAIS 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

MUDAR O PRESIDENTE 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

MAIS CARÁTER 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

MAIS CADEIAS 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

IMPRENSA HONESTA 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

EXISTE UMA INVERSÃO DE VALORES 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

EXCESSO TRABALHO 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

EMPATIA 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

CHEGA DE VIOLÊNCIA 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

A POLICIA REFLEXO DA JUSTICA 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

A POLICIA NÃO É VIOLENTA 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

Base 1501 706 795 197 586 385 332 184 1054 262 795 700 6 867 512 109

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Total

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

NAO 71,8% 71,9% 71,7% 83,9% 72,2% 64,8% 71,8% 75,0% 73,9% 61,8% 67,6% 76,2% 0,0% 77,7% 65,0% 58,5%

POLICIAIS MAIS PREPARADOS 7,0% 6,6% 7,4% 6,5% 6,3% 9,5% 5,6% 3,6% 7,9% 6,1% 8,2% 5,9% 0,0% 3,7% 12,7% 5,7%

MAIS TREINAMENTO POLICIAL 3,4% 1,6% 4,9% 0,0% 1,5% 7,8% 3,5% 2,4% 3,6% 3,1% 3,8% 2,9% 0,0% 2,7% 4,5% 3,8%

MAIS FISCALIZAÇÃO POLICIAL 1,5% 1,9% 1,1% 0,0% 1,9% 2,2% 0,7% 1,2% 1,7% 0,8% 0,9% 2,1% 0,0% 1,5% 1,4% 1,9%

ABUSO DE PODER DOS POLICIAIS 1,5% 0,3% 2,5% 3,2% 1,5% 1,1% 0,7% 0,0% 1,5% 2,3% 2,0% 0,9% 0,0% 0,2% 3,6% 1,9%

USO OBRIGATÓRIO DE CÂMERAS 1,3% 0,6% 1,9% 0,0% 1,9% 1,7% 0,7% 1,2% 1,5% 0,8% 1,2% 1,5% 0,0% 1,2% 1,4% 1,9%

AGIREM COMO PROFISSIONAIS 1,2% 0,3% 1,9% 0,0% 1,1% 1,1% 2,1% 1,2% 1,1% 1,5% 1,2% 1,2% 0,0% 1,7% 0,5% 0,0%

INVESTIMENTO NA SEGURANÇA 

PÚBLICA
0,9% 0,9% 0,8% 1,1% 1,1% 0,6% 0,7% 1,2% 0,6% 1,5% 0,6% 1,2% 0,0% 1,0% 0,9% 0,0%

AUMENTAR A REMUNERAÇÃO 0,9% 0,6% 1,1% 0,0% 0,4% 0,6% 2,8% 1,2% 0,2% 3,1% 1,7% 0,0% 0,0% 0,7% 0,5% 3,8%

ACOMPANHAMENTO PSICOLOGICO 0,9% 0,6% 1,1% 0,0% 0,7% 1,1% 1,4% 0,0% 0,6% 2,3% 1,5% 0,3% 0,0% 0,7% 0,5% 3,8%

PUNIÇÃO SEVERA POR MÁ CONDUTA 0,7% 0,6% 0,8% 1,1% 1,1% 0,0% 0,7% 1,2% 0,6% 0,8% 0,9% 0,6% 0,0% 1,0% 0,5% 0,0%

O GOVERNO PRECISA RECONHECER E 

VALORIZAR
0,7% 1,6% 0,0% 2,2% 0,7% 0,6% 0,0% 0,0% 0,9% 0,8% 1,2% 0,3% 0,0% 1,0% 0,5% 0,0%

MELHORAR A FORMA DE 

ABORDAGEM
0,7% 1,3% 0,3% 0,0% 1,1% 0,6% 0,7% 0,0% 1,1% 0,0% 0,3% 0,9% 100,0% 0,0% 1,4% 3,8%

VALORIZAÇÃO DO PROFISSIONAL 0,6% 0,6% 0,5% 0,0% 0,7% 0,6% 0,7% 2,4% 0,2% 0,8% 0,6% 0,6% 0,0% 0,7% 0,5% 0,0%

SENSIBILIDADE SOCIAL 0,6% 0,6% 0,5% 0,0% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 0,6% 0,8% 0,9% 0,3% 0,0% 0,5% 0,9% 0,0%

ACABAR COM A CORRUPÇÃO 0,6% 0,3% 0,8% 0,0% 0,7% 1,1% 0,0% 2,4% 0,0% 1,5% 0,6% 0,6% 0,0% 0,5% 0,5% 1,9%

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

SEGURANÇA POLICIAL 0,4% 0,9% 0,0% 0,0% 0,4% 0,6% 0,7% 1,2% 0,4% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,5% 0,5% 0,0%

RESPEITO A CORPORAÇÃO 0,4% 0,9% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,7% 1,2% 0,2% 0,8% 0,6% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0%

RACISMO POR POLICIAIS 0,4% 0,6% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 1,4% 1,2% 0,2% 0,8% 0,6% 0,3% 0,0% 0,5% 0,5% 0,0%

INTEGRAR A POLICIA NA 

COMUNIDADE
0,4% 0,3% 0,5% 1,1% 0,4% 0,6% 0,0% 1,2% 0,2% 0,8% 0,3% 0,6% 0,0% 0,2% 0,5% 0,0%

AUMENTAR O PATRULHAMENTO 0,4% 0,9% 0,0% 1,1% 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,4% 0,8% 0,3% 0,6% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

A VIOLÊNCIA POLICIAL É UM MEIO DE 

DEFESA
0,4% 0,9% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 1,4% 0,0% 0,2% 1,5% 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 3,8%

POLICIA PRECISA SER 

DESMILITARIZADA
0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,8% 0,3% 0,3% 0,0% 0,2% 0,5% 0,0%

NECESSIDADE DE COMANDO 

EFETIVO
0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0% 1,5% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0%

IMPUNIDADE 0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0% 1,5% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,8%

ELA ACONTECE QUANDO PRECISA 0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0%

APOIAR A POLICIA 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 1,9%

TIRAR AS CÂMERAS DOS POLICIAIS 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0%

SUPERIORES 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9%

SÃO INEFICAZES 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PRECISA VISUALIZAR A SITUAÇÃO 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PARABENIZAR O TRABALHO 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

O GOVERNO NÃO PODE SE OMITIR 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MELHORIAS NA CORPORAÇÃO 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MAIS TECNOLOGIA 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

EXCESSO TRABALHO 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9%

EMPATIA 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

CHEGA DE VIOLÊNCIA 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

A MARGINALIDADE SERIA O REAL 

MOTIVO
0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0%

Base 684 317 367 93 270 179 142 84 468 131 343 340 1 403 220 53

RendaP18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

RMSP

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

NÃO 73,3% 72,8% 73,8% 84,6% 70,6% 72,8% 72,1% 79,0% 75,1% 61,1% 70,6% 76,7% 80,0% 79,1% 64,4% 73,2%

POLICIAIS MAIS PREPARADOS 7,7% 8,0% 7,5% 4,8% 7,9% 7,8% 8,9% 5,0% 7,8% 9,2% 8,8% 6,4% 0,0% 4,1% 14,4% 1,8%

MAIS TREINAMENTO POLICIAL 5,0% 5,1% 4,9% 1,9% 4,7% 5,3% 6,8% 4,0% 4,6% 7,6% 6,0% 3,9% 0,0% 4,1% 7,2% 1,8%

ACOMPANHAMENTO PSICOLOGICO 1,7% 1,8% 1,6% 0,0% 2,5% 1,9% 1,1% 1,0% 1,9% 1,5% 2,2% 1,1% 0,0% 1,5% 1,7% 3,6%

MELHORAR A FORMA DE 

ABORDAGEM
0,9% 0,5% 1,2% 2,9% 0,3% 1,0% 0,5% 0,0% 0,9% 1,5% 0,2% 1,7% 0,0% 0,4% 1,4% 0,0%

MAIS FISCALIZAÇÃO POLICIAL 0,9% 1,3% 0,5% 1,0% 1,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,7% 2,3% 1,3% 0,3% 0,0% 0,9% 0,7% 1,8%

PUNICAO SEVERA POR MÁ CONDUTA 0,7% 0,5% 0,9% 0,0% 0,0% 1,9% 1,1% 1,0% 0,5% 1,5% 0,9% 0,6% 0,0% 0,6% 0,7% 1,8%

O GOVERNO PRECISA RECONHECER E 

VALORIZAR
0,7% 1,0% 0,5% 0,0% 0,9% 0,5% 1,1% 1,0% 0,9% 0,0% 0,9% 0,6% 0,0% 0,4% 1,0% 1,8%

APOIAR A POLICIA 0,7% 0,0% 1,4% 1,0% 1,3% 0,0% 0,5% 1,0% 0,3% 2,3% 0,9% 0,6% 0,0% 0,2% 1,7% 0,0%

AGIREM COMO PROFISSIONAIS 0,7% 0,3% 1,2% 0,0% 1,6% 0,5% 0,0% 0,0% 0,9% 0,8% 0,9% 0,6% 0,0% 0,9% 0,3% 1,8%

SEGURANÇA POLICIAL 0,6% 0,5% 0,7% 1,0% 0,6% 0,0% 1,1% 1,0% 0,7% 0,0% 0,4% 0,8% 0,0% 0,9% 0,3% 0,0%

O GOVERNO NAO PODE SE OMITIR 0,6% 0,3% 0,9% 0,0% 0,3% 0,5% 1,6% 0,0% 0,7% 0,8% 0,7% 0,3% 20,0% 0,6% 0,3% 1,8%

AUMENTAR A REMUNERAÇÃO 0,6% 0,5% 0,7% 0,0% 0,3% 1,5% 0,5% 1,0% 0,3% 1,5% 0,7% 0,6% 0,0% 0,4% 1,0% 0,0%

USO OBRIGATÓRIO DE CÂMERAS 0,5% 0,5% 0,5% 1,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,8% 0,4% 0,6% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0%

INTEGRAR A POLICIA NA 

COMUNIDADE
0,5% 0,3% 0,7% 0,0% 0,3% 0,5% 1,1% 1,0% 0,3% 0,8% 0,7% 0,3% 0,0% 0,4% 0,7% 0,0%

ABUSO DE PODER DOS POLICIAIS 0,5% 0,8% 0,2% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,4% 0,6% 0,0% 0,2% 0,3% 3,6%

P18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda
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P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

VALORIZAÇÃO DO PROFISSIONAL 0,4% 0,5% 0,2% 0,0% 0,3% 0,5% 0,5% 1,0% 0,2% 0,8% 0,7% 0,0% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0%

SENSIBILIDADE SOCIAL 0,4% 0,5% 0,2% 0,0% 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2% 0,6% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0%

POLICIA PRECISA SER 

DESMILITARIZADA
0,4% 0,5% 0,2% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 1,5% 0,2% 0,6% 0,0% 0,2% 0,3% 1,8%

NEM TODOS SÃO BANDIDOS 0,4% 0,5% 0,2% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 2,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0%

MELHORIAS NA CORPORAÇÃO 0,4% 0,3% 0,5% 1,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0%

ELA ACONTECE QUANDO PRECISA 0,2% 0,3% 0,2% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,8% 0,0% 0,6% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0%

ACABAR COM A CORRUPÇÃO 0,2% 0,3% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0%

TIRAR AS CÂMERAS DOS POLICIAIS 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

SIM 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

RACISMO POR POLICIAIS 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0%

POUCOS POLICIAIS 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

PARABENIZAR O TRABALHO 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MUDAR O PRESIDENTE 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MAIS TECNOLOGIA 0,1% 0,3% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,8%

MAIS CARÁTER 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

MAIS CADEIAS 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

P18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda
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P18. Você gostaria de adicionar algum comentário 
         sobre o tema da violência policial no Estado de São Paulo?

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

Masculino Feminino 16 a 24 25 a 44 45 a 59 60 ou +
Fundament

al

Até Ensino 

Médio
Superior Branca Preta/Parda

Outras/recu

sa
Até R$ 3.000

R$ 3.001 a 

R$ 5.000

Acima de R$ 

5.000

INVESTIMENTO NA SEGURANÇA 

PÚBLICA
0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

IMPRENSA HONESTA 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,8% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,8%

EXISTE UMA INVERSÃO DE VALORES 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,8%

AUMENTAR O PATRULHAMENTO 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0%

A POLICIA REFLEXO DA JUSTIÇA 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

A POLICIA NÃO É VIOLÊNTA 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0%

A MARGINALIDADE SERIA O REAL 

MOTIVO
0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0%

Base 817 389 428 104 316 206 190 100 586 131 452 360 5 464 292 56

P18. Você gostaria de adicionar 

algum comentário sobre o tema da 

violência policial no Estado de São 

Paulo?

Litoral / 

Interior

Gênero Faixa etária Escolaridade Etnia Renda
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Em números, a visão da população paulista
sobre a atuação da polícia estadual

Há mudança significativa
na avaliação da atuação policial

em função das vivências
dos entrevistados

Alguns
cruzamentos



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

CRUZAMENTO. Quem afirma já ter presenciado ações de violência policial
                            como avalia a atuação da polícia paulista

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

13%
Eciente

53%
Regular

2% Muito
eciente

21%
Ineciente

11%Muito
ineciente

25%
Eciente

52%
Regular

6% Muito
eciente

12%
Ineciente

5%Muito
ineciente

A aprovação que na 
amostra total era de 31%

cai para 15%, ou seja, 
menos da metade

AMOSTRA TOTAL



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

CRUZAMENTO. Quem afirma já ter sido vítima de violência policial
                            como avalia a atuação da polícia paulista

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

9%
Eciente

36%
Regular

3% Muito
eciente

32%
Ineciente

20%Muito
ineciente

25%
Eciente

52%
Regular

6% Muito
eciente

12%
Ineciente

5%Muito
ineciente

A reprovação que na 
amostra total era de 17%
sobe para 52%, ou seja, 

mais que triplica

AMOSTRA TOTAL



P E S Q U I S A

D E  C A D A  D I A

CRUZAMENTO. Pessoas que afirmam já ter evitado passar em determinadas
                            áreas por medo de ser abordado pela polícia X cor/raça

RMSP Litoral / Interior

Com indignação 63,6% 68,0% 60,0%

Com indiferença 23,4% 23,8% 23,0%

Apoia a polícia, acreditando 

que ela está certa

9,4% 6,3% 12,0%

Não sei / Prefiro não opinar / 

Recusa

3,6% 1,9% 5,0%

Base 1501 684 817

27. Quando há notícias sobre 

violência policial, como você 

acha que a população reage? Total

Região

No período de 10 a 15 de fevereiro, foram entrevistados 1.501 moradores paulistas, divididos em duas macrorregiões - Região Metropolitana da 

Grande São Paulo e Litoral/Interior. A margem de erro da pesquisa é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos, com intervalo de confiança de 95%.

322

378

795

6

17,4%

13,7%

11,6%

0%

Pretas

Pardas

Brancas

Amarelas

87%Não 13%Sim

56

52

92

0

P05. Você já evitou alguma vez passar por determinadas áreas 
         devido ao medo de ser abordado(a) pela polícia?

O medo é 50% maior
entre pessoas pretas
na comparação com

pessoas brancas
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